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1 COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 

1.1 SV1 – Maglie nord - da pK -0+092,65 a pK 0+980 

SV1 Da pK -0+092,65 a pK 0+980                   

  FORNITURA E MESSA A DIMORA DI ALBERI, INERBIMENTI                   

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

 
INERBIMENTI E SISTEMAZIONE TRATTI STRADALI IN 

DISMISSIONE 

        
  

A.02.004.a FORNITURA DI TERRENO VEGETALE PER RIVESTIMENTO DELLE 
SCARPATE Fornitura e stesa di terreno vegetale per la formazione 
di aiuole e per il rivestimento delle scarpate in 
trincea, proveniente sia da depositi di proprietà 
dell'amministrazione che direttamente fornito dall'impresa, 
miscelato con sostanze concimanti, pronto per la stesa anche in 
scarpata, sistemazione e semina da compensare con la voce di 
elenco sulla sistemazione in rilevato senza compattamento. 
Il terreno vegetale potrà provenire dagli scavi di scotico, qualora 
non sia stato possibile il diretto trasferimento dallo scavo al sito di 
collocazione definitiva.  
FORNITO DALL'IMPRESA 

mc € 15,77 3.990,00     0,30   1.197,00 € 18.876,69 

F.01.045 PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, SVINCOLI O 
ALTRE AREE Mediante raccolta di trovanti e corpi estranei, 
zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 61.837,00         61.837,00 € 4.328,59 

F.01.009.a RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA CON 
MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO IDONEI e copertura del medesimo 
con torba ed idrocollante, compreso ogni necessaria fornitura ed 
onere per dare il lavoro finito e completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 43.127,00         43.127,00 € 50.027,32 

F.01.009.b RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA A MEZZO 
DI APPOSITA IDROSEMINATRICE A PRESSIONE Idonea a garantire 
l'applicazione a distanza anche su pareti acclivi e lo spargimento 
omogeneo del 
prodotto. La miscela utilizzata potrà essere composta: 
- miscuglio di sementi 40 gr/mq; 
- concime organico minerale 100 gr/mq; 
- humus di lombrico 200 gr/mq; 
- collante Full Tack 15 gr/mq; mulch Hydrofibre 150 gr/mq. 

mq € 1,51 18.710,00         18.710,00 € 28.252,10 
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Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

  TRAPIANTI                   

VE.12 Preparazione al trapianto consistente in: potatura della chioma 
funzionale al trapianto, disinfezione delle superfici di taglio con 
diametro superiore a cm 5, con specifici prodotti fungicidi, 
eventuale legatura della chioma, prelievo della pianta dal sito di 
origine garantendo la formazione di una zolla tale da comprendere 
la maggior parte possibile di apparato radicale, carico e trasporto 
del materiale di risulta in discarica autorizzata e il ripristino della 
buca con terreno vegetale, esclusi gli oneri di smaltimento e di 
trasferimento al nuovo sito. Alberi con circonferenza del fusto 
superiore a cm 100/palmizi h stipite > m 6,00 

cad 949,23 € 279,00         279,00 € 264.834,08 

VE.13 Trapianto di alberi consistente in: realizzazione di buca di 
trapianto; fornitura e sistemazione di miscela composta da terreno 
di medio impasto e torba, eventuale eliminazione di radici morte 
e/o infette, messa a dimora della pianta, rinterro, formazione di 
conca dicompluvio, ancoraggio con almeno n. 3 pali tutori di 
dimensione idonea e relativi materiali di consumo, primo 
innaffiamento con volume superiore a 300 litri, ripristino di 
eventuali fessure dovute all'assestamento del terreno. Compresi 
mezzi meccanici e manodopera necessari per l'esecuzione 
dell'operazione, esclusi gli oneri di trasferimento al nuovo sito e 
relative procedure di permesso al trasporto eccezionale. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h stipite > m 
6,00 

cad 297,64 € 279,00         279,00 € 83.040,95 

  FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI                   

VE.10 Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arboree; h=altezza 
complessiva della pianta dal colletto. Quercus coccifera (forma a 
cespuglio), in zolla, h 2,00-2,50 m 

cad 80,00 € 112,00         112,00 € 8.960,00 

VE.15 Palo tutore in legno scortecciato, di essenze varie, fornito e posto 
in opera per ancoraggio di piante. Sono compresi: l’appuntatura 
ad una estremità, il fissaggio nel terreno, i legacci in materiale non 
dannoso al tronco, la puntellatura tra i pali e quant’altro occorre 
per assicurare la stabilità della pianta e dare il lavoro finito e a 
regola d’arte. 
palo impregnato in autoclave con sali speciali. Lunghezza m 2,0 – 
diametro cm 6÷8 

cad 13,20 € 112,00         112,00 € 1.478,40 
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COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 
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Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.02 Messa a dimora di alberi a portamento cespuglioso o piramidale, 
in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e preparazione buca di 
dimensione idonea, aggiunta di torba/ammendante (tipo amm. 
compostato misto e/o amm. compostato verde di cui al D.Lgs 
75/2010 ss.mm.ii.), eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo innaffiamento. 
Escluso l’ancoraggio con pali tutori. Alberi di altezza fino a m 3 

cad 70,61 € 112,00         112,00 € 7.907,98 

F.02.068 PIANTUMAZIONE QUERCUS ILEX (LECCI) IN ZOLLA  compresa 
fornitura, piantagione e ogni altra necessaria fornitura, scavo della 
buca, palo tutore, concimazione, innaffiamento, legatura al palo, 
garanzia di attecchimento ed ogni altro onere. CON 
CIRCONFERENZA DEL FUSTO DA CM 14,1 A CM 16,0. (Quercus ilex 
21+ Quercus ithaburensis 14) 

cad 201,25 € 35,00         35,00 € 7.043,75 

VE.06 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, allevate 
in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, comprensiva del 
trasporto e scarico a piè d'opera Ceratonia siliqua, Cercis 
siliquastrum, circonferenza fusto cm 14-16.  (Ceratonia siliqua 14 
+ Cercis siliquastrum 14) 

cad 310,28 € 28,00         28,00 € 8.687,84 

VE.05 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, allevate 
in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, comprensiva del 
trasporto e scarico a piè d'opera Tamarix gallica, circonferenza 
fusto cm 14-16 

cad 169,88 € 14,00         14,00 € 2.378,38 

VE.01 Messa a dimora di elementi arborei, conifere o latifoglie, in vaso o 
in zolla, comprensiva di: apertura e preparazione buca di 
dimensione idonea, aggiunta di torba/ammendanti, eventuale 
sistemazione radici spiralizzate, reinterro, formazione di conca di 
compluvio, primo innaffiamento; fornitura e posa in opera di pali 
tutori in legno trattato atti a garantire la stabilità della pianta e 
rispettiva idonea legatura con materiali non dannosi al tronco. 
Alberi con circonferenza del fusto fino a cm 18 

cad 80,88 € 42,00         42,00 € 3.397,07 

VE.11  Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arbustive.  Cytisus 
scoparius, in vaso Lit. 15 diametro cm. 28  

cad 23,50 € 252,00         252,00 € 5.922,00 

VE.04 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: apertura e 
preparazione buca di dimensione idonea, piantagione, eventuale 
sistemazione radici spiralizzate, reinterro, formazione di conca di 
compluvio, primo innaffiamento; vaso diam. cm 26-30 

cad 16,15 € 252,00         252,00 € 4.068,79 
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Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

F.02.033 PIANTUMAZIONE ARBUTUS UNEDO (CORBEZZOLO) DELL'ALTEZZA 
DI METRI 1,00/1,20. Le piante devono essere complete di 
certificato di provenienza ai sensi del D lgs. n°386/03 o di 
autodichiarazione per le specie non previste nell'allegato I del D. 
Lgs n°386/03, salvo quanto previsto dal D.Lgs 241/05 relativo agli 
organismi nocivi da quarantena. NB: la circonferenza del fusto 
degli alberi va misurata ad una altezza di 1,30 m dal Piano 
Campagna; l'altezza dell'albero va misurata dalla radice alla 
chioma. Compresa fornitura, messa a dimora e ogni altra 
necessaria fornitura, scavo della buca, concimazione, 
innaffiamento, garanzia di attecchimento ed ogni altro onere. 

cad 27,21 € 36,00         36,00 € 979,56 

F.02.035 ARBUSTI SPOGLIANTI O SEMPREVERDI GRANDI A CESPUGLIO 
DELL'ALTEZZA DI M 3,00/3,50 Compresa fornitura, piantagione e 
ogni altra necessaria fornitura, scavo della buca, concimaziome, 
innaffiamento, garanzia di attecchimento ed ogni altro onere.  
(Juniperus phoenicia 36 + Laburnum anagyroides 36 +  Pistacia 
terebinthus 36) 

cad 15,47 € 108,00         108,00 € 1.670,76 

VE.07 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, comprensiva del 
trasporto e scarico a piè d’opera. Atriplex hamilus, vaso da 2 litri 
diametro cm 16 

cad 7,02 € 320,00         320,00 € 2.246,40 

VE.03a Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: apertura e 
preparazione buca di dimensione idonea, piantagione, eventuale 
sistemazione radici spiralizzate, reinterro, formazione di conca di 
compluvio, primo innaffiamento; vaso diam. Fino a 16 cm 

cad 5,91 € 320,00         320,00 € 1.891,53 

VE.08 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, comprensiva del 
trasporto e scarico a piè d’opera. Genista tinctoria,  Phlomis 
fruticosa, Salvia officinalis, vaso da 3 litri diametro cm 18. (Genista 
tinctoria 320 +  Phlomis fruticosa 320 + Salvia officinalis 160) 

cad 11,55 € 800,00         800,00 € 9.237,91 

VE.09 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, comprensiva del 
trasporto e scarico a piè d’opera. Teucrium fruticans, vaso da 3 litri 
diametro cm 18 

cad € 15,44 320,00         320,00 € 4.942,08 

VE.03 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: apertura e 
preparazione buca di dimensione idonea, piantagione, eventuale 
sistemazione radici spiralizzate, reinterro, formazione di conca di 
compluvio, primo innaffiamento; vaso diam. cm 18-24 

cad € 9,72 1.120,00         1.120,00 € 10.882,02 
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Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

F.02.023 CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria fornitura, 
lo scavo della buca, l'innaffiamento, la concimazione, la garanzia di 
attecchimento ed ogni altro onere.  Pistacia lentiscus 

cad € 16,33 536,00         536,00 € 8.752,88 

  MANUTENZIONE                   

VE.14 Cure colturali successive al trapianto (per un periodo di tre anni) 
consistenti in: irrigazione nei periodi siccitosi per un numero di 
interventi annui non inferiore a 10 e con volume di adacquamento 
idoneo alle esigenze della pianta e comunque non inferiore a 200 
litri/intervento, pulizia e ripristino periodici della conca di 
compluvio, controllo e ripristino dell’ancoraggio e/o eventuale 
ricollocamento dei pali tutori, concimazioni e trattamenti 
fitosanitari. Compreso mezzi e manodopera necessari per 
l’esecuzione dell’operazione. Approvvigionamento idrico a carico 
della committenza. Alberi con circonferenza del fusto superiore a 
cm 100/palmizi h stipite > m 6,00. 
(manutenzione complessiva computata per 2 anni) 

cad € 543,29 279,00       0,67 186,00 € 101.051,37 

VE.16 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, 
alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti 
l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento 
percentuale calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e 
di fornitura della pianta - 50%  - Quercus coccifera 

cad € 81,90 112,00       2,00 224,00 € 18.346,38 

VE.17 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, 
alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti 
l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento 
percentuale calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e 
di fornitura della pianta - 50%  - Quercus ilex e Quercus 
ithaburensis 

cad € 100,63 35,00       1,00 35,00 € 3.521,88 

VE.18 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, 
alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti 
l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento 
percentuale calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e 
di fornitura della pianta - 50%  -  Ceratonia siliqua, Cercis 
siliquastrum 

cad € 195,58 28,00       2,00 56,00 € 10.952,55 

VE.19 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, 
alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti 
l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento 
percentuale calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e 
di fornitura della pianta - 50%  - Tamarix gallica  

cad € 125,38 14,00       2,00 28,00 € 3.510,73 
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Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.20 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, 
alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti 
l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento 
percentuale calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e 
di fornitura della pianta - 50%  - Cytisus scoparius  

cad € 19,82 252,00       2,00 504,00 € 9.990,79 

VE.21 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, 
alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti 
l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento 
percentuale calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e 
di fornitura della pianta - 50%  - ARBUTUS UNEDO 

cad € 13,61 36,00       1,00 36,00 € 489,78 

VE.22 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, 
alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti 
l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento 
percentuale calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e 
di fornitura della pianta - 50%  - Juniperus phoenicia  + Laburnum 
anagyroides  +  Pistacia terebinthus ) 

cad € 7,74 108,00       1,00 108,00 € 835,38 

VE.23 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, 
alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti 
l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento 
percentuale calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e 
di fornitura della pianta - 50%  -  Atriplex hamilus   

cad € 6,47 320,00       2,00 640,00 € 4.137,93 

VE.24 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, 
alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti 
l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento 
percentuale calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e 
di fornitura della pianta - 50%  - Genista tinctoria,  Phlomis 
fruticosa, Salvia officinalis 

cad € 10,63 800,00       2,00 1.600,00 € 17.010,78 

VE.25 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, 
alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti 
l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento 
percentuale calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e 
di fornitura della pianta - 50%  - Teucrium fruticans  

cad € 12,58 320,00       2,00 640,00 € 8.051,23 

VE.26 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, 
alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti 
l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento 
percentuale calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e 
di fornitura della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad € 8,17 536,00       1,00 536,00 € 4.376,44 

  TOTALE                 € 722.082,33  
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1.2 SV1B – Zona industriale Maglie - Da pK 0+980 a pK 2+199,72 

SV1B Da pK 0+980 a pK 2+199,72                   

  FORNITURA E MESSA A DIMORA DI ALBERI, INERBIMENTI                   

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

 INERBIMENTI E SISTEMAZIONE TRATTI STRADALI IN 
DISMISSIONE 

          

A.02.004.a FORNITURA DI TERRENO VEGETALE PER RIVESTIMENTO 
DELLE SCARPATE Fornitura e stesa di terreno vegetale per 
la formazione di aiuole e per il rivestimento delle scarpate 
in trincea, proveniente sia da depositi di proprietà 
dell'amministrazione che direttamente fornito 
dall'impresa, miscelato con sostanze concimanti, pronto 
per la stesa anche in scarpata, sistemazione e semina da 
compensare con la voce di elenco sulla sistemazione in 
rilevato senza compattamento. 
Il terreno vegetale potrà provenire dagli scavi di scotico, 
qualora non sia stato possibile il diretto trasferimento 
dallo scavo al sito di collocazione definitiva. FORNITO 
DALL'IMPRESA.  

mc € 15,77 131,00     0,30   39,30 € 619,76 

F.01.045 PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, 
SVINCOLI O ALTRE AREE Mediante raccolta di trovanti e 
corpi estranei, zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 19.686,00         19.686,00 € 1.378,02 

F.01.009.a RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
CON MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO IDONEI e copertura 
del medesimo con torba ed idrocollante, compreso ogni 
necessaria fornitura ed onere per dare il lavoro finito e 
completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 19.686,00         19.686,00 € 22.835,76 

  TRAPIANTI                   

VE.12 Preparazione al trapianto consistente in: potatura della 
chioma funzionale al trapianto, disinfezione delle 
superfici di taglio con diametro superiore a cm 5, con 
specifici prodotti fungicidi, eventuale legatura della 
chioma, prelievo della pianta dal sito di origine 
garantendo la formazione di una zolla tale da 
comprendere la maggior parte possibile di apparato 
radicale, carico e trasporto del materiale di risulta in 
discarica autorizzata e il ripristino della buca con terreno 
vegetale, esclusi gli oneri di smaltimento e di 
trasferimento al nuovo sito. Alberi con circonferenza del 
fusto superiore a cm 100/palmizi h stipite > m 6,00 

cad 949,23 € 99,00         99,00 € 93.973,38 
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COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 

ANAS S.p.A. Struttura Territoriale Puglia  T50CM00CMSEC01_A 

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.13 Trapianto di alberi consistente in: realizzazione di buca di 
trapianto; fornitura e sistemazione di miscela composta 
da terreno di medio impasto e torba, eventuale 
eliminazione di radici morte e/o infette, messa a dimora 
della pianta, rinterro, formazione di conca dicompluvio, 
ancoraggio con almeno n. 3 pali tutori di dimensione 
idonea e relativi materiali di consumo, primo 
innaffiamento con volume superiore a 300 litri, ripristino 
di eventuali fessure dovute all'assestamento del terreno. 
Compresi mezzi meccanici e manodopera necessari per 
l'esecuzione dell'operazione, esclusi gli oneri di 
trasferimento al nuovo sito e relative procedure di 
permesso al trasporto eccezionale. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00 

cad 297,64 € 99,00         99,00 € 29.466,14 

  FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI                   

VE.10 Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arboree; 
h=altezza complessiva della pianta dal colletto. Quercus 
coccifera (forma a cespuglio), in zolla, h 2,00-2,50 m 

cad 80,00 € 4,00         4,00 € 320,00 

VE.15 

Palo tutore in legno scortecciato, di essenze varie, fornito 
e posto in opera per ancoraggio di piante. Sono compresi: 
l’appuntatura ad una estremità, il fissaggio nel terreno, i 
legacci in materiale non dannoso al tronco, la 
puntellatura tra i pali e quant’altro occorre per assicurare 
la stabilità della pianta e dare il lavoro finito e a regola 
d’arte. 
palo impregnato in autoclave con sali speciali. Lunghezza 
m 2,0 – diametro cm 6÷8 

cad 13,20 € 4,00         4,00 € 52,80 

VE.11  Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arbustive.  
Cytisus scoparius, in vaso Lit. 15 diametro cm. 28  

cad 23,50 € 156,00         156,00 € 3.666,00 

VE.04 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 26-30 

cad 16,15 € 156,00         156,00 € 2.518,78 

F.02.033 PIANTUMAZIONE ARBUTUS UNEDO (CORBEZZOLO) 
DELL'ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20. Le piante devono 
essere complete di certificato di provenienza ai sensi del 
D lgs. n°386/03 o di autodichiarazione per le specie non 
previste nell'allegato I del D. Lgs n°386/03, salvo quanto 
previsto dal D.Lgs 241/05 relativo agli organismi nocivi da 
quarantena. NB: la circonferenza del fusto degli alberi va 
misurata ad una altezza di 1,30 m dal Piano Campagna; 
l'altezza dell'albero va misurata dalla radice alla chioma. 
Compresa fornitura, messa a dimora e ogni altra 
necessaria fornitura, scavo della buca, concimazione, 
innaffiamento, garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere. 

cad 27,21 € 5,00         5,00 € 136,05 
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COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 

ANAS S.p.A. Struttura Territoriale Puglia  T50CM00CMSEC01_A 

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

  

FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI 

                  

F.02.035 ARBUSTI SPOGLIANTI O SEMPREVERDI GRANDI A 
CESPUGLIO DELL'ALTEZZA DI M 3,00/3,50 Compresa 
fornitura, piantagione e ogni altra necessaria fornitura, 
scavo della buca, concimaziome, innaffiamento, garanzia 
di attecchimento ed ogni altro onere.  (Juniperus 
phoenicia 13 + Laburnum anagyroides 14 +  Pistacia 
terebinthus 8) 

cad 15,47 € 35,00         35,00 € 541,45 

VE.07 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Atriplex hamilus, vaso da 2 litri diametro cm 16 

cad 7,02 € 331,00         331,00 € 2.323,62 

VE.03a Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. Fino a 16 cm 

cad 5,91 € 331,00         331,00 € 1.956,56 

VE.08 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. Genista 
tinctoria,  Phlomis fruticosa, Salvia officinalis, vaso da 3 
litri diametro cm 18. (Genista tinctoria 331 +  Phlomis 
fruticosa 331 + Salvia officinalis 166) 

cad 11,55 € 828,00         828,00 € 9.561,24 

VE.09 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Teucrium fruticans, vaso da 3 litri diametro cm 18 

cad € 15,44 331,00         331,00 € 5.111,96 

VE.03 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 18-24 

cad € 9,72 1.159,00         1.159,00 € 11.260,94 

F.02.023 CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, lo scavo della buca, l'innaffiamento, la 
concimazione, la garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere.  Pistacia lentiscus 

cad € 16,33 610,00         610,00 € 9.961,30 

F.02.050e PIANTUMAZIONE PINUS HALEPENSIS Compresa fornitura 
e messa a dimora, dato in opera con palo tutore, 
compreso lo scavo della buca, l'innaffiamento, la legatura 
al palo con corda vegetale e la garanzia di attecchimento. 
Per ogni pianta. ALTEZZA ML 3,01/3,50 

cad. € 190,42 1,00         1,00 € 190,42 

F.02.045e PIANTUMAZIONE CUPRESSUS SEMPERVIRENS Dato in 
opera con palo tutore, compresa fornitura, messa a 
dimora e ogni altra necessaria fornitura, scavo della buca, 
innaffiamento, legatura al palo, concimazione, garanzia di 
attecchimento ed ogni altro onere. ALTEZZA METRI 
3,01/3,50 

cad € 220,25 19,00         19,00 € 4.184,75 
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COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 

ANAS S.p.A. Struttura Territoriale Puglia  T50CM00CMSEC01_A 

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

  MANUTENZIONE                   

VE.14 Cure colturali successive al trapianto (per un periodo 
di tre anni) consistenti in: irrigazione nei periodi 
siccitosi per un numero di interventi annui non 
inferiore a 10 e con volume di adacquamento idoneo 
alle esigenze della pianta e comunque non inferiore a 
200 litri/intervento, pulizia e ripristino periodici della 
conca di compluvio, controllo e ripristino 
dell’ancoraggio e/o eventuale ricollocamento dei pali 
tutori, concimazioni e trattamenti fitosanitari. 
Compreso mezzi e manodopera necessari per 
l’esecuzione dell’operazione. Approvvigionamento 
idrico a carico della committenza. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00. 
(manutenzione complessiva computata per 2 
anni) 

cad € 543,29 99,00 

      

0,67 66,00 € 35.856,94 

VE.16 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus coccifera 

cad € 81,90 4,00 

      

2,00 8,00 € 655,23 

VE.20 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Cytisus scoparius  

cad € 19,82 156,00 

      

2,00 312,00 € 6.184,78 

VE.21 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - ARBUTUS UNEDO 

cad € 13,61 5,00       1,00 5,00 € 68,03 

VE.22 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Juniperus phoenicia  + Laburnum 
anagyroides  +  Pistacia terebinthus ) 

cad € 7,74 35,00       1,00 35,00 € 270,73 

VE.23 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Atriplex hamilus   

cad € 6,47 331,00       2,00 662,00 € 4.280,18 



Ammodernamento S.S.275 di S. Maria di Leuca: Tratta Maglie-Santa Maria di Leuca 

 

12 

COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 

ANAS S.p.A. Struttura Territoriale Puglia  T50CM00CMSEC01_A 

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.24 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Genista tinctoria,  Phlomis fruticosa, 
Salvia officinalis 

cad € 10,63 828,00       2,00 1.656,00 € 17.606,16 

VE.25 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Teucrium fruticans  

cad € 12,58 331,00       2,00 662,00 € 8.327,99 

VE.27 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - CUPRESSUS SEMPERVIRENS 

cad € 110,13 19,00       1,00 19,00 € 2.092,38 

VE.28 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - PINUS HALEPENSIS  

cad € 95,21 1,00       1,00 1,00 € 95,21 

VE.26 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad € 8,17 610,00       1,00 610,00 € 4.980,65 

  TOTALE                 
€ 280.477,19  
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COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 

ANAS S.p.A. Struttura Territoriale Puglia  T50CM00CMSEC01_A 

1.3 SV2 – Cursi - Da pK 2+199,72 a pK 3+124,79 

 

 

SV2 Da pK 2+199,72 a pK 3+124,79                   

  FORNITURA E MESSA A DIMORA DI ALBERI, INERBIMENTI                   

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

 INERBIMENTI E SISTEMAZIONE TRATTI STRADALI IN 
DISMISSIONE 

          

A.02.004.a FORNITURA DI TERRENO VEGETALE PER RIVESTIMENTO 
DELLE SCARPATE Fornitura e stesa di terreno vegetale per 
la formazione di aiuole e per il rivestimento delle scarpate 
in trincea, proveniente sia da depositi di proprietà 
dell'amministrazione che direttamente fornito 
dall'impresa, miscelato con sostanze concimanti, pronto 
per la stesa anche in scarpata, sistemazione e semina da 
compensare con la voce di elenco sulla sistemazione in 
rilevato senza compattamento. 
Il terreno vegetale potrà provenire dagli scavi di scotico, 
qualora non sia stato possibile il diretto trasferimento 
dallo scavo al sito di collocazione definitiva. FORNITO 
DALL'IMPRESA 

mc € 15,77 2.646,00     0,30   793,80 € 12.518,23 

F.01.045 PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, 
SVINCOLI O ALTRE AREE Mediante raccolta di trovanti e 
corpi estranei, zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 52.552,00         52.552,00 € 3.678,64 

F.01.009.a RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
CON MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO IDONEI e copertura 
del medesimo con torba ed idrocollante, compreso ogni 
necessaria fornitura ed onere per dare il lavoro finito e 
completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 40.098,00         40.098,00 € 46.513,68 

F.01.009.b RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
A MEZZO DI APPOSITA IDROSEMINATRICE A PRESSIONE 
Idonea a garantire l'applicazione a distanza anche su 
pareti acclivi e lo spargimento omogeneo del 
prodotto. La miscela utilizzata potrà essere composta: 
- miscuglio di sementi 40 gr/mq; 
- concime organico minerale 100 gr/mq; 
- humus di lombrico 200 gr/mq; 
- collante Full Tack 15 gr/mq; mulch Hydrofibre 150 
gr/mq. 

mq € 1,51 12.454,00         12.454,00 € 18.805,54 

  TRAPIANTI                   

VE.12 Preparazione al trapianto consistente in: potatura della 
chioma funzionale al trapianto, disinfezione delle 
superfici di taglio con diametro superiore a cm 5, con 
specifici prodotti fungicidi, eventuale legatura della 
chioma, prelievo della pianta dal sito di origine 
garantendo la formazione di una zolla tale da 
comprendere la maggior parte possibile di apparato 
radicale, carico e trasporto del materiale di risulta in 
discarica autorizzata e il ripristino della buca con terreno 
vegetale, esclusi gli oneri di smaltimento e di 
trasferimento al nuovo sito. Alberi con circonferenza del 
fusto superiore a cm 100/palmizi h stipite > m 6,00 

cad 949,23 € 54,00         54,00 € 51.258,21 
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COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 
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Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.13 Trapianto di alberi consistente in: realizzazione di buca di 
trapianto; fornitura e sistemazione di miscela composta 
da terreno di medio impasto e torba, eventuale 
eliminazione di radici morte e/o infette, messa a dimora 
della pianta, rinterro, formazione di conca dicompluvio, 
ancoraggio con almeno n. 3 pali tutori di dimensione 
idonea e relativi materiali di consumo, primo 
innaffiamento con volume superiore a 300 litri, ripristino 
di eventuali fessure dovute all'assestamento del terreno. 
Compresi mezzi meccanici e manodopera necessari per 
l'esecuzione dell'operazione, esclusi gli oneri di 
trasferimento al nuovo sito e relative procedure di 
permesso al trasporto eccezionale. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00 

cad 297,64 € 54,00         54,00 € 16.072,44 

  FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI                   

VE.11  Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arbustive.  
Cytisus scoparius, in vaso Lit. 15 diametro cm. 28  

cad 23,50 € 61,00         61,00 € 1.433,50 

VE.04 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 26-30 

cad 16,15 € 61,00         61,00 € 984,91 

F.02.033 PIANTUMAZIONE ARBUTUS UNEDO (CORBEZZOLO) 
DELL'ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20. Le piante devono 
essere complete di certificato di provenienza ai sensi del 
D lgs. n°386/03 o di autodichiarazione per le specie non 
previste nell'allegato I del D. Lgs n°386/03, salvo quanto 
previsto dal D.Lgs 241/05 relativo agli organismi nocivi da 
quarantena. NB: la circonferenza del fusto degli alberi va 
misurata ad una altezza di 1,30 m dal Piano Campagna; 
l'altezza dell'albero va misurata dalla radice alla chioma. 
Compresa fornitura, messa a dimora e ogni altra 
necessaria fornitura, scavo della buca, concimazione, 
innaffiamento, garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere. 

cad 27,21 € 28,00         28,00 € 761,88 

F.02.035 ARBUSTI SPOGLIANTI O SEMPREVERDI GRANDI A 
CESPUGLIO DELL'ALTEZZA DI M 3,00/3,50 Compresa 
fornitura, piantagione e ogni altra necessaria fornitura, 
scavo della buca, concimaziome, innaffiamento, garanzia 
di attecchimento ed ogni altro onere.  (Juniperus 
phoenicia 28 + Laburnum anagyroides 28 +  Pistacia 
terebinthus 28) 

cad 15,47 € 84,00         84,00 € 1.299,48 

VE.07 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Atriplex hamilus, vaso da 2 litri diametro cm 16 

cad 7,02 € 262,00         262,00 € 1.839,24 

VE.03a Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. Fino a 16 cm 

cad 5,91 € 262,00         262,00 € 1.548,69 
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COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 
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Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.08 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. Genista 
tinctoria,  Phlomis fruticosa, Salvia officinalis, vaso da 3 
litri diametro cm 18. (Genista tinctoria 262 +  Phlomis 
fruticosa 262 + Salvia officinalis 131) 

cad 11,55 € 655,00         655,00 € 7.563,54 

VE.09 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Teucrium fruticans, vaso da 3 litri diametro cm 18 

cad € 15,44 262,00         262,00 € 4.046,33 

VE.03 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 18-24 

cad € 9,72 917,00         917,00 € 8.909,65 

F.02.023 CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, lo scavo della buca, l'innaffiamento, la 
concimazione, la garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere.  Pistacia lentiscus 

cad € 16,33 463,00         463,00 € 7.560,79 

F.02.050e PIANTUMAZIONE PINUS HALEPENSIS Compresa fornitura 
e messa a dimora, dato in opera con palo tutore, 
compreso lo scavo della buca, l'innaffiamento, la legatura 
al palo con corda vegetale e la garanzia di attecchimento. 
Per ogni pianta. ALTEZZA ML 3,01/3,50 

cad. € 190,42 3,00         3,00 € 571,26 

F.02.045e PIANTUMAZIONE CUPRESSUS SEMPERVIRENS Dato in 
opera con palo tutore, compresa fornitura, messa a 
dimora e ogni altra necessaria fornitura, scavo della buca, 
innaffiamento, legatura al palo, concimazione, garanzia di 
attecchimento ed ogni altro onere. ALTEZZA METRI 
3,01/3,50 

cad € 220,25 39,00         39,00 € 8.589,75 

  MANUTENZIONE                   

VE.14 Cure colturali successive al trapianto (per un periodo 
di tre anni) consistenti in: irrigazione nei periodi 
siccitosi per un numero di interventi annui non 
inferiore a 10 e con volume di adacquamento idoneo 
alle esigenze della pianta e comunque non inferiore a 
200 litri/intervento, pulizia e ripristino periodici della 
conca di compluvio, controllo e ripristino 
dell’ancoraggio e/o eventuale ricollocamento dei pali 
tutori, concimazioni e trattamenti fitosanitari. 
Compreso mezzi e manodopera necessari per 
l’esecuzione dell’operazione. Approvvigionamento 
idrico a carico della committenza. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00. 
(manutenzione complessiva computata per 2 
anni) 

cad € 543,29 54,00 

      

0,67 36,00 € 19.558,33 

VE.20 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Cytisus scoparius  

cad € 19,82 61,00 

      

2,00 122,00 € 2.418,41 
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COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 

ANAS S.p.A. Struttura Territoriale Puglia  T50CM00CMSEC01_A 

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.21 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - ARBUTUS UNEDO 

cad € 13,61 28,00       1,00 28,00 € 380,94 

VE.22 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Juniperus phoenicia  + Laburnum 
anagyroides  +  Pistacia terebinthus ) 

cad € 7,74 84,00       1,00 84,00 € 649,74 

VE.23 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Atriplex hamilus   

cad € 6,47 262,00       2,00 524,00 € 3.387,93 

VE.24 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Genista tinctoria,  Phlomis fruticosa, 
Salvia officinalis 

cad € 10,63 655,00       2,00 1.310,00 € 13.927,58 

VE.25 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Teucrium fruticans  

cad € 12,58 262,00       2,00 524,00 € 6.591,94 

VE.27 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - CUPRESSUS SEMPERVIRENS 

cad € 110,13 39,00       1,00 39,00 € 4.294,88 

VE.28 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - PINUS HALEPENSIS  

cad € 95,21 3,00       1,00 3,00 € 285,63 

VE.26 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad € 8,17 463,00       1,00 463,00 € 3.780,40 

  TOTALE                 € 249.231,53  
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COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 

ANAS S.p.A. Struttura Territoriale Puglia  T50CM00CMSEC01_A 

1.4 SV3 – S.S. Maglie - Otranto - Da pK 3+124,79 a pK 4+336,77 

SV3 Da pK 3+124,79 a pK 4+336,77                   

  FORNITURA E MESSA A DIMORA DI ALBERI, INERBIMENTI                   

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

 INERBIMENTI E SISTEMAZIONE TRATTI STRADALI IN 
DISMISSIONE 

          

A.02.004.a FORNITURA DI TERRENO VEGETALE PER RIVESTIMENTO 
DELLE SCARPATE Fornitura e stesa di terreno vegetale per 
la formazione di aiuole e per il rivestimento delle scarpate 
in 
trincea, proveniente sia da depositi di proprietà 
dell'amministrazione che direttamente fornito 
dall'impresa, miscelato con sostanze concimanti, pronto 
per la stesa anche in scarpata, sistemazione e 
semina da compensare con la voce di elenco sulla 
sistemazione in rilevato senza compattamento. 
Il terreno vegetale potrà provenire dagli scavi di scotico, 
qualora non sia stato possibile il diretto 
trasferimento dallo scavo al sito di collocazione definitiva. 
FORNITO DALL'IMPRESA 

mc € 15,77 1.910,00     0,30   573,00 € 9.036,21 

F.01.045 PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, 
SVINCOLI O ALTRE AREE Mediante raccolta di trovanti e 
corpi estranei, zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 43.254,00         43.254,00 € 3.027,78 

F.01.009.a RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
CON MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO IDONEI e copertura 
del medesimo con torba ed idrocollante, compreso ogni 
necessaria fornitura ed onere per dare il lavoro finito e 
completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 32.778,00         32.778,00 € 38.022,48 

F.01.009.b RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
A MEZZO DI APPOSITA IDROSEMINATRICE A PRESSIONE 
Idonea a garantire l'applicazione a distanza anche su 
pareti acclivi e lo spargimento omogeneo del 
prodotto. La miscela utilizzata potrà essere composta: 
- miscuglio di sementi 40 gr/mq; 
- concime organico minerale 100 gr/mq; 
- humus di lombrico 200 gr/mq; 
- collante Full Tack 15 gr/mq; mulch Hydrofibre 150 
gr/mq. 

mq € 1,51 10.476,00         10.476,00 € 15.818,76 

  TRAPIANTI                   

VE.12 Preparazione al trapianto consistente in: potatura della 
chioma funzionale al trapianto, disinfezione delle 
superfici di taglio con diametro superiore a cm 5, con 
specifici prodotti fungicidi, eventuale legatura della 
chioma, prelievo della pianta dal sito di origine 
garantendo la formazione di una zolla tale da 
comprendere la maggior parte possibile di apparato 
radicale, carico e trasporto del materiale di risulta in 
discarica autorizzata e il ripristino della buca con terreno 
vegetale, esclusi gli oneri di smaltimento e di 
trasferimento al nuovo sito. Alberi con circonferenza del 
fusto superiore a cm 100/palmizi h stipite > m 6,00 

cad 949,23 € 99,00         99,00 € 93.973,38 
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COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 

ANAS S.p.A. Struttura Territoriale Puglia  T50CM00CMSEC01_A 

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.13 Trapianto di alberi consistente in: realizzazione di buca di 
trapianto; fornitura e sistemazione di miscela composta 
da terreno di medio impasto e torba, eventuale 
eliminazione di radici morte e/o infette, messa a dimora 
della pianta, rinterro, formazione di conca dicompluvio, 
ancoraggio con almeno n. 3 pali tutori di dimensione 
idonea e relativi materiali di consumo, primo 
innaffiamento con volume superiore a 300 litri, ripristino 
di eventuali fessure dovute all'assestamento del terreno. 
Compresi mezzi meccanici e manodopera necessari per 
l'esecuzione dell'operazione, esclusi gli oneri di 
trasferimento al nuovo sito e relative procedure di 
permesso al trasporto eccezionale. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00 

cad 297,64 € 99,00         99,00 € 29.466,14 

  FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI                   

VE.11  Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arbustive.  
Cytisus scoparius, in vaso Lit. 15 diametro cm. 28  

cad 23,50 € 109,00         109,00 € 2.561,50 

VE.04 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 26-30 

cad 16,15 € 109,00         109,00 € 1.759,91 

F.02.033 PIANTUMAZIONE ARBUTUS UNEDO (CORBEZZOLO) 
DELL'ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20. Le piante devono 
essere complete di certificato di provenienza ai sensi del 
D lgs. n°386/03 o di autodichiarazione per le specie non 
previste nell'allegato I del D. Lgs n°386/03, salvo quanto 
previsto dal D.Lgs 241/05 relativo agli organismi nocivi da 
quarantena. NB: la circonferenza del fusto degli alberi va 
misurata ad una altezza di 1,30 m dal Piano Campagna; 
l'altezza dell'albero va misurata dalla radice alla chioma. 
Compresa fornitura, messa a dimora e ogni altra 
necessaria fornitura, scavo della buca, concimazione, 
innaffiamento, garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere. 

cad 27,21 € 20,00         20,00 € 544,20 

F.02.035 ARBUSTI SPOGLIANTI O SEMPREVERDI GRANDI A 
CESPUGLIO DELL'ALTEZZA DI M 3,00/3,50 Compresa 
fornitura, piantagione e ogni altra necessaria fornitura, 
scavo della buca, concimaziome, innaffiamento, garanzia 
di attecchimento ed ogni altro onere.  (Juniperus 
phoenicia 20 + Laburnum anagyroides 20 +  Pistacia 
terebinthus 20) 

cad 15,47 € 60,00         60,00 € 928,20 

VE.07 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Atriplex hamilus, vaso da 2 litri diametro cm 16 

cad 7,02 € 408,00         408,00 € 2.864,16 

VE.03a Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. Fino a 16 cm 

cad 5,91 € 408,00         408,00 € 2.411,71 
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Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.08 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. Genista 
tinctoria,  Phlomis fruticosa, Salvia officinalis, vaso da 3 
litri diametro cm 18. (Genista tinctoria 408 +  Phlomis 
fruticosa 408 + Salvia officinalis 204) 

cad 11,55 € 1.020,00         1.020,00 € 11.778,34 

VE.09 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Teucrium fruticans, vaso da 3 litri diametro cm 18 

cad € 15,44 408,00         408,00 € 6.301,15 

VE.03 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 18-24 

cad € 9,72 1.428,00         1.428,00 € 13.874,57 

F.02.023 CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, lo scavo della buca, l'innaffiamento, la 
concimazione, la garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere.  Pistacia lentiscus 

cad € 16,33 562,00         562,00 € 9.177,46 

F.02.050e PIANTUMAZIONE PINUS HALEPENSIS Compresa fornitura 
e messa a dimora, dato in opera con palo tutore, 
compreso lo scavo della buca, l'innaffiamento, la legatura 
al palo con corda vegetale e la garanzia di attecchimento. 
Per ogni pianta. ALTEZZA ML 3,01/3,50 

cad. € 190,42 18,00         18,00 € 3.427,56 

F.02.045e PIANTUMAZIONE CUPRESSUS SEMPERVIRENS Dato in 
opera con palo tutore, compresa fornitura, messa a 
dimora e ogni altra necessaria fornitura, scavo della buca, 
innaffiamento, legatura al palo, concimazione, garanzia di 
attecchimento ed ogni altro onere. ALTEZZA METRI 
3,01/3,50 

cad € 220,25 7,00         7,00 € 1.541,75 

F.02.068 PIANTUMAZIONE QUERCUS ILEX (LECCI) IN ZOLLA  
compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, scavo della buca, palo tutore, concimazione, 
innaffiamento, legatura al palo, garanzia di attecchimento 
ed ogni altro onere. CON CIRCONFERENZA DEL FUSTO DA 
CM 14,1 A CM 16,0. (Quercus ilex 9+ Quercus ithaburensis 
6) 

cad 201,25 € 15,00         15,00 € 3.018,75 

VE.06 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera 
Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum, circonferenza fusto 
cm 14-16.  (Ceratonia siliqua 6 + Cercis siliquastrum 6) 

cad 310,28 € 12,00         12,00 € 3.723,36 

VE.05 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera Tamarix 
gallica, circonferenza fusto cm 14-16 

cad 169,88 € 6,00         6,00 € 1.019,30 
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Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.01 Messa a dimora di elementi arborei, conifere o latifoglie, 
in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e preparazione 
buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendanti, eventuale sistemazione radici 
spiralizzate, reinterro, formazione di conca di compluvio, 
primo innaffiamento; fornitura e posa in opera di pali 
tutori in legno trattato atti a garantire la stabilità della 
pianta e rispettiva idonea legatura con materiali non 
dannosi al tronco. Alberi con circonferenza del fusto fino 
a cm 18 

cad 80,88 € 18,00         18,00 € 1.455,89 

  MANUTENZIONE                   

VE.14 Cure colturali successive al trapianto (per un periodo 
di tre anni) consistenti in: irrigazione nei periodi 
siccitosi per un numero di interventi annui non 
inferiore a 10 e con volume di adacquamento idoneo 
alle esigenze della pianta e comunque non inferiore a 
200 litri/intervento, pulizia e ripristino periodici della 
conca di compluvio, controllo e ripristino 
dell’ancoraggio e/o eventuale ricollocamento dei pali 
tutori, concimazioni e trattamenti fitosanitari. 
Compreso mezzi e manodopera necessari per 
l’esecuzione dell’operazione. Approvvigionamento 
idrico a carico della committenza. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00. 
(manutenzione complessiva computata per 2 
anni) 

cad € 543,29 99,00 

      

0,67 66,00 € 35.856,94 

VE.20 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Cytisus scoparius  

cad € 19,82 109,00 

      

2,00 218,00 € 4.321,41 

VE.21 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - ARBUTUS UNEDO 

cad € 13,61 20,00       1,00 20,00 € 272,10 

VE.22 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Juniperus phoenicia  + Laburnum 
anagyroides  +  Pistacia terebinthus ) 

cad € 7,74 60,00       1,00 60,00 € 464,10 
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COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 
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Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.23 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Atriplex hamilus   

cad € 6,47 408,00       2,00 816,00 € 5.275,87 

VE.24 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Genista tinctoria,  Phlomis fruticosa, 
Salvia officinalis 

cad € 10,63 1.020,00       2,00 2.040,00 € 21.688,75 

VE.25 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Teucrium fruticans  

cad € 12,58 408,00       2,00 816,00 € 10.265,32 

VE.27 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - CUPRESSUS SEMPERVIRENS 

cad € 110,13 7,00       1,00 7,00 € 770,88 

VE.28 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - PINUS HALEPENSIS  

cad € 95,21 18,00       1,00 18,00 € 1.713,78 

VE.26 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad € 8,17 562,00       1,00 562,00 € 4.588,73 

VE.17 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus ilex e Quercus ithaburensis 

cad € 100,63 15,00 

      

1,00 15,00 € 1.509,38 
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COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 

ANAS S.p.A. Struttura Territoriale Puglia  T50CM00CMSEC01_A 

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.18 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum 

cad € 195,58 12,00 

      

2,00 24,00 € 4.693,95 

VE.19 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Tamarix gallica  

cad € 125,38 6,00 

      

2,00 12,00 € 1.504,60 

  TOTALE                 
€ 348.658,36  
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COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 

ANAS S.p.A. Struttura Territoriale Puglia  T50CM00CMSEC01_A 

1.5 SV4 – Santa Cesarea Terme - Da pK 4+336,77 a pK 4+900 

 

SV4 Da pK 4+336,77 a pK 4+900                   

  FORNITURA E MESSA A DIMORA DI ALBERI, INERBIMENTI                   

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

 INERBIMENTI E SISTEMAZIONE TRATTI STRADALI IN 
DISMISSIONE 

          

A.02.004.a FORNITURA DI TERRENO VEGETALE PER RIVESTIMENTO 
DELLE SCARPATE Fornitura e stesa di terreno vegetale per 
la formazione di aiuole e per il rivestimento delle scarpate 
in trincea, proveniente sia da depositi di proprietà 
dell'amministrazione che direttamente fornito 
dall'impresa, miscelato con sostanze concimanti, pronto 
per la stesa anche in scarpata, sistemazione e semina da 
compensare con la voce di elenco sulla sistemazione in 
rilevato senza compattamento. 
Il terreno vegetale potrà provenire dagli scavi di scotico, 
qualora non sia stato possibile il diretto trasferimento 
dallo scavo al sito di collocazione definitiva. FORNITO 
DALL'IMPRESA 

mc € 15,77 33,00     0,30   9,90 € 156,12 

F.01.045 PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, 
SVINCOLI O ALTRE AREE Mediante raccolta di trovanti e 
corpi estranei, zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 32.956,00         32.956,00 € 2.306,92 

F.01.009.a RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
CON MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO IDONEI e copertura 
del medesimo con torba ed idrocollante, compreso ogni 
necessaria fornitura ed onere per dare il lavoro finito e 
completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 20.462,00         20.462,00 € 23.735,92 

F.01.009.b RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
A MEZZO DI APPOSITA IDROSEMINATRICE A PRESSIONE 
Idonea a garantire l'applicazione a distanza anche su 
pareti acclivi e lo spargimento omogeneo del 
prodotto. La miscela utilizzata potrà essere composta: 
- miscuglio di sementi 40 gr/mq; 
- concime organico minerale 100 gr/mq; 
- humus di lombrico 200 gr/mq; 
- collante Full Tack 15 gr/mq; mulch Hydrofibre 150 
gr/mq. 

mq € 1,51 12.494,00         12.494,00 € 18.865,94 

  TRAPIANTI                   

VE.12 Preparazione al trapianto consistente in: potatura della 
chioma funzionale al trapianto, disinfezione delle 
superfici di taglio con diametro superiore a cm 5, con 
specifici prodotti fungicidi, eventuale legatura della 
chioma, prelievo della pianta dal sito di origine 
garantendo la formazione di una zolla tale da 
comprendere la maggior parte possibile di apparato 
radicale, carico e trasporto del materiale di risulta in 
discarica autorizzata e il ripristino della buca con terreno 
vegetale, esclusi gli oneri di smaltimento e di 
trasferimento al nuovo sito. Alberi con circonferenza del 
fusto superiore a cm 100/palmizi h stipite > m 6,00 

cad 949,23 € 243,00         243,00 € 230.661,94 
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COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 

ANAS S.p.A. Struttura Territoriale Puglia  T50CM00CMSEC01_A 

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.13 Trapianto di alberi consistente in: realizzazione di buca di 
trapianto; fornitura e sistemazione di miscela composta 
da terreno di medio impasto e torba, eventuale 
eliminazione di radici morte e/o infette, messa a dimora 
della pianta, rinterro, formazione di conca dicompluvio, 
ancoraggio con almeno n. 3 pali tutori di dimensione 
idonea e relativi materiali di consumo, primo 
innaffiamento con volume superiore a 300 litri, ripristino 
di eventuali fessure dovute all'assestamento del terreno. 
Compresi mezzi meccanici e manodopera necessari per 
l'esecuzione dell'operazione, esclusi gli oneri di 
trasferimento al nuovo sito e relative procedure di 
permesso al trasporto eccezionale. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00 

cad 297,64 € 243,00         243,00 € 72.325,99 

  FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI                   

F.02.033 PIANTUMAZIONE ARBUTUS UNEDO (CORBEZZOLO) 
DELL'ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20. Le piante devono 
essere complete di certificato di provenienza ai sensi del 
D lgs. n°386/03 o di autodichiarazione per le specie non 
previste nell'allegato I del D. Lgs n°386/03, salvo quanto 
previsto dal D.Lgs 241/05 relativo agli organismi nocivi da 
quarantena. NB: la circonferenza del fusto degli alberi va 
misurata ad una altezza di 1,30 m dal Piano Campagna; 
l'altezza dell'albero va misurata dalla radice alla chioma. 
Compresa fornitura, messa a dimora e ogni altra 
necessaria fornitura, scavo della buca, concimazione, 
innaffiamento, garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere. 

cad 27,21 € 18,00         18,00 € 489,78 

F.02.035 ARBUSTI SPOGLIANTI O SEMPREVERDI GRANDI A 
CESPUGLIO DELL'ALTEZZA DI M 3,00/3,50 Compresa 
fornitura, piantagione e ogni altra necessaria fornitura, 
scavo della buca, concimaziome, innaffiamento, garanzia 
di attecchimento ed ogni altro onere.  (Juniperus 
phoenicia 18 + Laburnum anagyroides 18 +  Pistacia 
terebinthus 18) 

cad 15,47 € 54,00         54,00 € 835,38 

VE.07 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Atriplex hamilus, vaso da 2 litri diametro cm 16 

cad 7,02 € 389,00         389,00 € 2.730,78 

VE.03a Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. Fino a 16 cm 

cad 5,91 € 389,00         389,00 € 2.299,40 

VE.08 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. Genista 
tinctoria,  Phlomis fruticosa, Salvia officinalis, vaso da 3 
litri diametro cm 18. (Genista tinctoria 389 +  Phlomis 
fruticosa 389 + Salvia officinalis 195) 

cad 11,55 € 973,00         973,00 € 11.235,61 

VE.09 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Teucrium fruticans, vaso da 3 litri diametro cm 18 

cad € 15,44 389,00         389,00 € 6.007,72 
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COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 

ANAS S.p.A. Struttura Territoriale Puglia  T50CM00CMSEC01_A 

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.03 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 18-24 

cad € 9,72 1.362,00         1.362,00 € 13.233,31 

F.02.023 CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, lo scavo della buca, l'innaffiamento, la 
concimazione, la garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere.  Pistacia lentiscus 

cad € 16,33 284,00         284,00 € 4.637,72 

F.02.050e PIANTUMAZIONE PINUS HALEPENSIS Compresa fornitura 
e messa a dimora, dato in opera con palo tutore, 
compreso lo scavo della buca, l'innaffiamento, la legatura 
al palo con corda vegetale e la garanzia di attecchimento. 
Per ogni pianta. ALTEZZA ML 3,01/3,50 

cad. € 190,42 5,00         5,00 € 952,10 

VE.10 Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arboree; 
h=altezza complessiva della pianta dal colletto. Quercus 
coccifera (forma a cespuglio), in zolla, h 2,00-2,50 m 

cad 80,00 € 50,00         50,00 € 4.000,00 

VE.15 Palo tutore in legno scortecciato, di essenze varie, fornito 
e posto in opera per ancoraggio di piante. Sono compresi: 
l’appuntatura ad una estremità, il fissaggio nel terreno, i 
legacci in materiale non dannoso al tronco, la 
puntellatura tra i pali e quant’altro occorre per assicurare 
la stabilità della pianta e dare il lavoro finito e a regola 
d’arte. 
palo impregnato in autoclave con sali speciali. Lunghezza 
m 2,0 – diametro cm 6÷8 

cad 13,20 € 50,00         50,00 € 660,00 

VE.02 Messa a dimora di alberi a portamento cespuglioso o 
piramidale, in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e 
preparazione buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendante (tipo amm. compostato misto e/o 
amm. compostato verde di cui al D.Lgs 75/2010 
ss.mm.ii.), eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento. Escluso l’ancoraggio con pali tutori. Alberi 
di altezza fino a m 3 

cad 70,61 € 50,00         50,00 € 3.530,35 

  MANUTENZIONE                   

VE.14 Cure colturali successive al trapianto (per un periodo 
di tre anni) consistenti in: irrigazione nei periodi 
siccitosi per un numero di interventi annui non 
inferiore a 10 e con volume di adacquamento idoneo 
alle esigenze della pianta e comunque non inferiore a 
200 litri/intervento, pulizia e ripristino periodici della 
conca di compluvio, controllo e ripristino 
dell’ancoraggio e/o eventuale ricollocamento dei pali 
tutori, concimazioni e trattamenti fitosanitari. 
Compreso mezzi e manodopera necessari per 
l’esecuzione dell’operazione. Approvvigionamento 
idrico a carico della committenza. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00. 
(manutenzione complessiva computata per 2 
anni) 

cad € 543,29 243,00 

      

0,67 162,00 € 88.012,49 
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Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.21 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - ARBUTUS UNEDO 

cad € 13,61 18,00       1,00 18,00 € 244,89 

VE.22 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Juniperus phoenicia  + Laburnum 
anagyroides  +  Pistacia terebinthus ) 

cad € 7,74 54,00       1,00 54,00 € 417,69 

VE.23 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Atriplex hamilus   

cad € 6,47 389,00       2,00 778,00 € 5.030,18 

VE.24 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Genista tinctoria,  Phlomis fruticosa, 
Salvia officinalis 

cad € 10,63 973,00       2,00 1.946,00 € 20.689,36 

VE.25 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Teucrium fruticans  

cad € 12,58 389,00       2,00 778,00 € 9.787,27 

VE.28 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - PINUS HALEPENSIS  

cad € 95,21 5,00       1,00 5,00 € 476,05 

VE.26 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad € 8,17 284,00       1,00 284,00 € 2.318,86 
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COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 

ANAS S.p.A. Struttura Territoriale Puglia  T50CM00CMSEC01_A 

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.16 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus coccifera 

cad € 81,90 50,00 

      

1,00 50,00 € 4.095,17 

  TOTALE                 
€ 529.736,94  
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COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 

ANAS S.p.A. Struttura Territoriale Puglia  T50CM00CMSEC01_A 

1.6 SV5 – Muro Leccese - Da pK 4+900 a pK 6+169,47 

SV5 Da pK 4+900 a pK 6+169,47                   

  FORNITURA E MESSA A DIMORA DI ALBERI, INERBIMENTI                   

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

 INERBIMENTI E SISTEMAZIONE TRATTI STRADALI IN 
DISMISSIONE 

          

A.02.004.a FORNITURA DI TERRENO VEGETALE PER RIVESTIMENTO 
DELLE SCARPATE Fornitura e stesa di terreno vegetale per 
la formazione di aiuole e per il rivestimento delle scarpate 
in trincea, proveniente sia da depositi di proprietà 
dell'amministrazione che direttamente fornito 
dall'impresa, miscelato con sostanze concimanti, pronto 
per la stesa anche in scarpata, sistemazione e semina da 
compensare con la voce di elenco sulla sistemazione in 
rilevato senza compattamento. 
Il terreno vegetale potrà provenire dagli scavi di scotico, 
qualora non sia stato possibile il diretto trasferimento 
dallo scavo al sito di collocazione definitiva. FORNITO 
DALL'IMPRESA 

mc € 15,77 1.524,00     0,30   457,20 € 7.210,04 

F.01.045 PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, 
SVINCOLI O ALTRE AREE Mediante raccolta di trovanti e 
corpi estranei, zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 67.815,00         67.815,00 € 4.747,05 

F.01.009.a RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
CON MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO IDONEI e copertura 
del medesimo con torba ed idrocollante, compreso ogni 
necessaria fornitura ed onere per dare il lavoro finito e 
completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 42.887,00         42.887,00 € 49.748,92 

F.01.009.b RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
A MEZZO DI APPOSITA IDROSEMINATRICE A PRESSIONE 
Idonea a garantire l'applicazione a distanza anche su 
pareti acclivi e lo spargimento omogeneo del 
prodotto. La miscela utilizzata potrà essere composta: 
- miscuglio di sementi 40 gr/mq; 
- concime organico minerale 100 gr/mq; 
- humus di lombrico 200 gr/mq; 
- collante Full Tack 15 gr/mq; mulch Hydrofibre 150 
gr/mq. 

mq € 1,51 24.928,00         24.928,00 € 37.641,28 

  TRAPIANTI                   

VE.12 Preparazione al trapianto consistente in: potatura della 
chioma funzionale al trapianto, disinfezione delle 
superfici di taglio con diametro superiore a cm 5, con 
specifici prodotti fungicidi, eventuale legatura della 
chioma, prelievo della pianta dal sito di origine 
garantendo la formazione di una zolla tale da 
comprendere la maggior parte possibile di apparato 
radicale, carico e trasporto del materiale di risulta in 
discarica autorizzata e il ripristino della buca con terreno 
vegetale, esclusi gli oneri di smaltimento e di 
trasferimento al nuovo sito. Alberi con circonferenza del 
fusto superiore a cm 100/palmizi h stipite > m 6,00 

cad 949,23 € 90,00         90,00 € 85.430,35 
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VE.13 Trapianto di alberi consistente in: realizzazione di buca di 
trapianto; fornitura e sistemazione di miscela composta 
da terreno di medio impasto e torba, eventuale 
eliminazione di radici morte e/o infette, messa a dimora 
della pianta, rinterro, formazione di conca dicompluvio, 
ancoraggio con almeno n. 3 pali tutori di dimensione 
idonea e relativi materiali di consumo, primo 
innaffiamento con volume superiore a 300 litri, ripristino 
di eventuali fessure dovute all'assestamento del terreno. 
Compresi mezzi meccanici e manodopera necessari per 
l'esecuzione dell'operazione, esclusi gli oneri di 
trasferimento al nuovo sito e relative procedure di 
permesso al trasporto eccezionale. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00 

cad 297,64 € 90,00         90,00 € 26.787,40 

  FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI                   

VE.10 Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arboree; 
h=altezza complessiva della pianta dal colletto. Quercus 
coccifera (forma a cespuglio), in zolla, h 2,00-2,50 m 

cad 80,00 € 269,00         269,00 € 21.520,00 

VE.15 

Palo tutore in legno scortecciato, di essenze varie, fornito 
e posto in opera per ancoraggio di piante. Sono compresi: 
l’appuntatura ad una estremità, il fissaggio nel terreno, i 
legacci in materiale non dannoso al tronco, la 
puntellatura tra i pali e quant’altro occorre per assicurare 
la stabilità della pianta e dare il lavoro finito e a regola 
d’arte. 
palo impregnato in autoclave con sali speciali. Lunghezza 
m 2,0 – diametro cm 6÷8 

cad 13,20 € 269,00         269,00 € 3.550,80 

VE.02 Messa a dimora di alberi a portamento cespuglioso o 
piramidale, in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e 
preparazione buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendante (tipo amm. compostato misto e/o 
amm. compostato verde di cui al D.Lgs 75/2010 
ss.mm.ii.), eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento. Escluso l’ancoraggio con pali tutori. Alberi 
di altezza fino a m 3 

cad 70,61 € 269,00         269,00 € 18.993,27 

F.02.068 PIANTUMAZIONE QUERCUS ILEX (LECCI) IN ZOLLA  
compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, scavo della buca, palo tutore, concimazione, 
innaffiamento, legatura al palo, garanzia di attecchimento 
ed ogni altro onere. CON CIRCONFERENZA DEL FUSTO DA 
CM 14,1 A CM 16,0. (Quercus ilex 48+ Quercus 
ithaburensis 32) 

cad 201,25 € 80,00         80,00 € 16.100,00 

VE.06 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera 
Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum, circonferenza fusto 
cm 14-16.  (Ceratonia siliqua 32 + Cercis siliquastrum 32) 

cad 310,28 € 64,00         64,00 € 19.857,92 

VE.05 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera Tamarix 
gallica, circonferenza fusto cm 14-16 

cad 169,88 € 32,00         32,00 € 5.436,29 
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VE.01 Messa a dimora di elementi arborei, conifere o latifoglie, 
in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e preparazione 
buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendanti, eventuale sistemazione radici 
spiralizzate, reinterro, formazione di conca di compluvio, 
primo innaffiamento; fornitura e posa in opera di pali 
tutori in legno trattato atti a garantire la stabilità della 
pianta e rispettiva idonea legatura con materiali non 
dannosi al tronco. Alberi con circonferenza del fusto fino 
a cm 18 

cad 80,88 € 96,00         96,00 € 7.764,73 

VE.11  Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arbustive.  
Cytisus scoparius, in vaso Lit. 15 diametro cm. 28  

cad 23,50 € 68,00         68,00 € 1.598,00 

VE.04 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 26-30 

cad 16,15 € 68,00         68,00 € 1.097,93 

F.02.033 PIANTUMAZIONE ARBUTUS UNEDO (CORBEZZOLO) 
DELL'ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20. Le piante devono 
essere complete di certificato di provenienza ai sensi del 
D lgs. n°386/03 o di autodichiarazione per le specie non 
previste nell'allegato I del D. Lgs n°386/03, salvo quanto 
previsto dal D.Lgs 241/05 relativo agli organismi nocivi da 
quarantena. NB: la circonferenza del fusto degli alberi va 
misurata ad una altezza di 1,30 m dal Piano Campagna; 
l'altezza dell'albero va misurata dalla radice alla chioma. 
Compresa fornitura, messa a dimora e ogni altra 
necessaria fornitura, scavo della buca, concimazione, 
innaffiamento, garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere. 

cad 27,21 € 18,00         18,00 € 489,78 

F.02.035 ARBUSTI SPOGLIANTI O SEMPREVERDI GRANDI A 
CESPUGLIO DELL'ALTEZZA DI M 3,00/3,50 Compresa 
fornitura, piantagione e ogni altra necessaria fornitura, 
scavo della buca, concimaziome, innaffiamento, garanzia 
di attecchimento ed ogni altro onere.  (Juniperus 
phoenicia 18 + Laburnum anagyroides 18 +  Pistacia 
terebinthus 18) 

cad 15,47 € 54,00         54,00 € 835,38 

VE.07 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Atriplex hamilus, vaso da 2 litri diametro cm 16 

cad 7,02 € 951,00         951,00 € 6.676,02 

VE.03a Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. Fino a 16 cm 

cad 5,91 € 951,00         951,00 € 5.621,40 

VE.08 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. Genista 
tinctoria,  Phlomis fruticosa, Salvia officinalis, vaso da 3 
litri diametro cm 18. (Genista tinctoria 951 +  Phlomis 
fruticosa 951 + Salvia officinalis 476) 

cad 11,55 € 2.378,00         2.378,00 € 27.459,70 
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VE.09 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Teucrium fruticans, vaso da 3 litri diametro cm 18 

cad € 15,44 951,00         951,00 € 14.687,24 

VE.03 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 18-24 

cad € 9,72 3.329,00         3.329,00 € 32.344,85 

F.02.023 CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, lo scavo della buca, l'innaffiamento, la 
concimazione, la garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere.  Pistacia lentiscus 

cad € 16,33 602,00         602,00 € 9.830,66 

F.02.050e PIANTUMAZIONE PINUS HALEPENSIS Compresa fornitura 
e messa a dimora, dato in opera con palo tutore, 
compreso lo scavo della buca, l'innaffiamento, la legatura 
al palo con corda vegetale e la garanzia di attecchimento. 
Per ogni pianta. ALTEZZA ML 3,01/3,50 

cad. € 190,42 3,00         3,00 € 571,26 

F.02.045e PIANTUMAZIONE CUPRESSUS SEMPERVIRENS Dato in 
opera con palo tutore, compresa fornitura, messa a 
dimora e ogni altra necessaria fornitura, scavo della buca, 
innaffiamento, legatura al palo, concimazione, garanzia di 
attecchimento ed ogni altro onere. ALTEZZA METRI 
3,01/3,50 

cad € 220,25 34,00         34,00 € 7.488,50 

  MANUTENZIONE                   

VE.14 Cure colturali successive al trapianto (per un periodo 
di tre anni) consistenti in: irrigazione nei periodi 
siccitosi per un numero di interventi annui non 
inferiore a 10 e con volume di adacquamento idoneo 
alle esigenze della pianta e comunque non inferiore a 
200 litri/intervento, pulizia e ripristino periodici della 
conca di compluvio, controllo e ripristino 
dell’ancoraggio e/o eventuale ricollocamento dei pali 
tutori, concimazioni e trattamenti fitosanitari. 
Compreso mezzi e manodopera necessari per 
l’esecuzione dell’operazione. Approvvigionamento 
idrico a carico della committenza. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00. 
(manutenzione complessiva computata per 2 
anni) 

cad € 543,29 90,00 

      

0,67 60,00 € 32.597,22 

VE.16 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus coccifera 

cad € 81,90 269,00 

      

2,00 538,00 € 44.064,07 

VE.17 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus ilex e Quercus ithaburensis 

cad € 100,63 80,00 

      

1,00 80,00 € 8.050,00 
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VE.18 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum 

cad € 195,58 64,00 

      

2,00 128,00 € 25.034,41 

VE.19 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Tamarix gallica  

cad € 125,38 32,00 

      

2,00 64,00 € 8.024,53 

VE.20 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Cytisus scoparius  

cad € 19,82 68,00 

      

2,00 136,00 € 2.695,93 

VE.21 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - ARBUTUS UNEDO 

cad € 13,61 18,00       1,00 18,00 € 244,89 

VE.22 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Juniperus phoenicia  + Laburnum 
anagyroides  +  Pistacia terebinthus ) 

cad € 7,74 54,00       1,00 54,00 € 417,69 

VE.23 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Atriplex hamilus   

cad € 6,47 951,00       2,00 1.902,00 € 12.297,42 

VE.24 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Genista tinctoria,  Phlomis fruticosa, 
Salvia officinalis 

cad € 10,63 2.378,00       2,00 4.756,00 € 50.564,55 
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VE.25 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Teucrium fruticans  

cad € 12,58 951,00       2,00 1.902,00 € 23.927,24 

VE.26 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad € 8,17 602,00       1,00 602,00 € 4.915,33 

VE.28 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - PINUS HALEPENSIS  

cad € 95,21 3,00       1,00 3,00 € 285,63 

VE.27 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - CUPRESSUS SEMPERVIRENS 

cad € 110,13 34,00       1,00 34,00 € 3.744,25 

  TOTALE                 
€ 630.351,94 
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1.7 SV6 – Scorrano - Da pK 6+169,47 a pK 8+066 

SV6 Da pK 6+169,47 a pK 8+066                   

  FORNITURA E MESSA A DIMORA DI ALBERI, INERBIMENTI                   

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

 INERBIMENTI E SISTEMAZIONE TRATTI STRADALI IN 
DISMISSIONE 

          

A.02.004.a FORNITURA DI TERRENO VEGETALE PER RIVESTIMENTO 
DELLE SCARPATE Fornitura e stesa di terreno vegetale per 
la formazione di aiuole e per il rivestimento delle scarpate 
in trincea, proveniente sia da depositi di proprietà 
dell'amministrazione che direttamente fornito 
dall'impresa, miscelato con sostanze concimanti, pronto 
per la stesa anche in scarpata, sistemazione e semina da 
compensare con la voce di elenco sulla sistemazione in 
rilevato senza compattamento. 
Il terreno vegetale potrà provenire dagli scavi di scotico, 
qualora non sia stato possibile il diretto trasferimento 
dallo scavo al sito di collocazione definitiva. FORNITO 
DALL'IMPRESA 

mc € 15,77 2.837,00     0,30   851,10 € 13.421,85 

F.01.045 PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, 
SVINCOLI O ALTRE AREE Mediante raccolta di trovanti e 
corpi estranei, zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 65.425,00         65.425,00 € 4.579,75 

F.01.009.a RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
CON MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO IDONEI e copertura 
del medesimo con torba ed idrocollante, compreso ogni 
necessaria fornitura ed onere per dare il lavoro finito e 
completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 53.735,00         53.735,00 € 62.332,60 

F.01.009.b RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
A MEZZO DI APPOSITA IDROSEMINATRICE A PRESSIONE 
Idonea a garantire l'applicazione a distanza anche su 
pareti acclivi e lo spargimento omogeneo del prodotto. La 
miscela utilizzata potrà essere composta: 
- miscuglio di sementi 40 gr/mq; 
- concime organico minerale 100 gr/mq; 
- humus di lombrico 200 gr/mq; 
- collante Full Tack 15 gr/mq; mulch Hydrofibre 150 
gr/mq. 

mq € 1,51 11.690,00         11.690,00 € 17.651,90 

  TRAPIANTI                   

VE.12 Preparazione al trapianto consistente in: potatura della 
chioma funzionale al trapianto, disinfezione delle 
superfici di taglio con diametro superiore a cm 5, con 
specifici prodotti fungicidi, eventuale legatura della 
chioma, prelievo della pianta dal sito di origine 
garantendo la formazione di una zolla tale da 
comprendere la maggior parte possibile di apparato 
radicale, carico e trasporto del materiale di risulta in 
discarica autorizzata e il ripristino della buca con terreno 
vegetale, esclusi gli oneri di smaltimento e di 
trasferimento al nuovo sito. Alberi con circonferenza del 
fusto superiore a cm 100/palmizi h stipite > m 6,00 

cad 949,23 € 270,00         270,00 € 256.291,04 
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VE.13 Trapianto di alberi consistente in: realizzazione di buca di 
trapianto; fornitura e sistemazione di miscela composta 
da terreno di medio impasto e torba, eventuale 
eliminazione di radici morte e/o infette, messa a dimora 
della pianta, rinterro, formazione di conca dicompluvio, 
ancoraggio con almeno n. 3 pali tutori di dimensione 
idonea e relativi materiali di consumo, primo 
innaffiamento con volume superiore a 300 litri, ripristino 
di eventuali fessure dovute all'assestamento del terreno. 
Compresi mezzi meccanici e manodopera necessari per 
l'esecuzione dell'operazione, esclusi gli oneri di 
trasferimento al nuovo sito e relative procedure di 
permesso al trasporto eccezionale. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00 

cad 297,64 € 270,00         270,00 € 80.362,21 

  FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI                   

VE.10 Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arboree; 
h=altezza complessiva della pianta dal colletto. Quercus 
coccifera (forma a cespuglio), in zolla, h 2,00-2,50 m 

cad 80,00 € 48,00         48,00 € 3.840,00 

VE.15 Palo tutore in legno scortecciato, di essenze varie, fornito 
e posto in opera per ancoraggio di piante. Sono compresi: 
l’appuntatura ad una estremità, il fissaggio nel terreno, i 
legacci in materiale non dannoso al tronco, la 
puntellatura tra i pali e quant’altro occorre per assicurare 
la stabilità della pianta e dare il lavoro finito e a regola 
d’arte. 
palo impregnato in autoclave con sali speciali. Lunghezza 
m 2,0 – diametro cm 6÷8 

cad 13,20 € 48,00         48,00 € 633,60 

VE.02 Messa a dimora di alberi a portamento cespuglioso o 
piramidale, in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e 
preparazione buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendante (tipo amm. compostato misto e/o 
amm. compostato verde di cui al D.Lgs 75/2010 
ss.mm.ii.), eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento. Escluso l’ancoraggio con pali tutori. Alberi 
di altezza fino a m 3 

cad 70,61 € 48,00         48,00 € 3.389,13 

F.02.068 PIANTUMAZIONE QUERCUS ILEX (LECCI) IN ZOLLA  
compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, scavo della buca, palo tutore, concimazione, 
innaffiamento, legatura al palo, garanzia di attecchimento 
ed ogni altro onere. CON CIRCONFERENZA DEL FUSTO DA 
CM 14,1 A CM 16,0. (Quercus ilex 24+ Quercus 
ithaburensis 16) 

cad 201,25 € 40,00         40,00 € 8.050,00 

VE.06 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera 
Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum, circonferenza fusto 
cm 14-16.  (Ceratonia siliqua 16 + Cercis siliquastrum 16) 

cad 310,28 € 32,00         32,00 € 9.928,96 
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VE.05 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera Tamarix 
gallica, circonferenza fusto cm 14-16 

cad 169,88 € 16,00         16,00 € 2.718,14 

VE.01 Messa a dimora di elementi arborei, conifere o latifoglie, 
in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e preparazione 
buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendanti, eventuale sistemazione radici 
spiralizzate, reinterro, formazione di conca di compluvio, 
primo innaffiamento; fornitura e posa in opera di pali 
tutori in legno trattato atti a garantire la stabilità della 
pianta e rispettiva idonea legatura con materiali non 
dannosi al tronco. Alberi con circonferenza del fusto fino 
a cm 18 

cad 80,88 € 48,00         48,00 € 3.882,37 

VE.11  Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arbustive.  
Cytisus scoparius, in vaso Lit. 15 diametro cm. 28  

cad 23,50 € 74,00         74,00 € 1.739,00 

VE.04 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 26-30 

cad 16,15 € 74,00         74,00 € 1.194,80 

F.02.033 PIANTUMAZIONE ARBUTUS UNEDO (CORBEZZOLO) 
DELL'ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20. Le piante devono 
essere complete di certificato di provenienza ai sensi del 
D lgs. n°386/03 o di autodichiarazione per le specie non 
previste nell'allegato I del D. Lgs n°386/03, salvo quanto 
previsto dal D.Lgs 241/05 relativo agli organismi nocivi da 
quarantena. NB: la circonferenza del fusto degli alberi va 
misurata ad una altezza di 1,30 m dal Piano Campagna; 
l'altezza dell'albero va misurata dalla radice alla chioma. 
Compresa fornitura, messa a dimora e ogni altra 
necessaria fornitura, scavo della buca, concimazione, 
innaffiamento, garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere. 

cad 27,21 € 24,00         24,00 € 653,04 

F.02.035 ARBUSTI SPOGLIANTI O SEMPREVERDI GRANDI A 
CESPUGLIO DELL'ALTEZZA DI M 3,00/3,50 Compresa 
fornitura, piantagione e ogni altra necessaria fornitura, 
scavo della buca, concimaziome, innaffiamento, garanzia 
di attecchimento ed ogni altro onere.  (Juniperus 
phoenicia 24 + Laburnum anagyroides 24 +  Pistacia 
terebinthus 24) 

cad 15,47 € 72,00         72,00 € 1.113,84 

VE.07 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Atriplex hamilus, vaso da 2 litri diametro cm 16 

cad 7,02 € 366,00         366,00 € 2.569,32 

VE.03a Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. Fino a 16 cm 

cad 5,91 € 366,00         366,00 € 2.163,44 
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VE.08 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. Genista 
tinctoria,  Phlomis fruticosa, Salvia officinalis, vaso da 3 
litri diametro cm 18. (Genista tinctoria 366 +  Phlomis 
fruticosa 366 + Salvia officinalis 183) 

cad 11,55 € 915,00         915,00 € 10.565,86 

VE.09 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Teucrium fruticans, vaso da 3 litri diametro cm 18 

cad € 15,44 366,00         366,00 € 5.652,50 

VE.03 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 18-24 

cad € 9,72 1.281,00         1.281,00 € 12.446,31 

F.02.023 CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, lo scavo della buca, l'innaffiamento, la 
concimazione, la garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere.  Pistacia lentiscus 

cad € 16,33 946,00         946,00 € 15.448,18 

  MANUTENZIONE                   

VE.14 Cure colturali successive al trapianto (per un periodo 
di tre anni) consistenti in: irrigazione nei periodi 
siccitosi per un numero di interventi annui non 
inferiore a 10 e con volume di adacquamento idoneo 
alle esigenze della pianta e comunque non inferiore a 
200 litri/intervento, pulizia e ripristino periodici della 
conca di compluvio, controllo e ripristino 
dell’ancoraggio e/o eventuale ricollocamento dei pali 
tutori, concimazioni e trattamenti fitosanitari. 
Compreso mezzi e manodopera necessari per 
l’esecuzione dell’operazione. Approvvigionamento 
idrico a carico della committenza. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00. 
(manutenzione complessiva computata per 2 
anni) 

cad € 543,29 270,00 

      

0,67 180,00 € 97.791,65 

VE.16 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus coccifera 

cad € 81,90 48,00 

      

2,00 96,00 € 7.862,73 

VE.17 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus ilex e Quercus ithaburensis 

cad € 100,63 40,00 

      

1,00 40,00 € 4.025,00 
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VE.18 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum 

cad € 195,58 32,00 

      

2,00 64,00 € 12.517,20 

VE.19 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Tamarix gallica  

cad € 125,38 16,00 

      

2,00 32,00 € 4.012,27 

VE.20 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Cytisus scoparius  

cad € 19,82 74,00 

      

2,00 148,00 € 2.933,80 

VE.21 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - ARBUTUS UNEDO 

cad € 13,61 24,00       1,00 24,00 € 326,52 

VE.22 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Juniperus phoenicia  + Laburnum 
anagyroides  +  Pistacia terebinthus ) 

cad € 7,74 72,00       1,00 72,00 € 556,92 

VE.23 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Atriplex hamilus   

cad € 6,47 366,00       2,00 732,00 € 4.732,76 

VE.24 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Genista tinctoria,  Phlomis fruticosa, 
Salvia officinalis 

cad € 10,63 915,00       2,00 1.830,00 € 19.456,08 
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VE.25 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Teucrium fruticans  

cad € 12,58 366,00       2,00 732,00 € 9.208,59 

VE.26 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad € 8,17 946,00       1,00 946,00 € 7.724,09 

  TOTALE                 € 691.775,48  
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1.8 SV7-1 – Scorrano sud - Da pK 8+066 a pK 9+360,30 

SV7-1 Da pK 8+066 a pK 9+360,30                   

  FORNITURA E MESSA A DIMORA DI ALBERI, INERBIMENTI                   

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

 INERBIMENTI E SISTEMAZIONE TRATTI STRADALI IN 
DISMISSIONE 

          

A.02.004.a FORNITURA DI TERRENO VEGETALE PER RIVESTIMENTO 
DELLE SCARPATE Fornitura e stesa di terreno vegetale per 
la formazione di aiuole e per il rivestimento delle scarpate 
in trincea, proveniente sia da depositi di proprietà 
dell'amministrazione che direttamente fornito 
dall'impresa, miscelato con sostanze concimanti, pronto 
per la stesa anche in scarpata, sistemazione e semina da 
compensare con la voce di elenco sulla sistemazione in 
rilevato senza compattamento. 
Il terreno vegetale potrà provenire dagli scavi di scotico, 
qualora non sia stato possibile il diretto trasferimento 
dallo scavo al sito di collocazione definitiva. FORNITO 
DALL'IMPRESA 

mc € 15,77 2.874,00     0,30   862,20 € 13.596,89 

F.01.045 PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, 
SVINCOLI O ALTRE AREE Mediante raccolta di trovanti e 
corpi estranei, zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 78.400,00         78.400,00 € 5.488,00 

F.01.009.a RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
CON MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO IDONEI e copertura 
del medesimo con torba ed idrocollante, compreso ogni 
necessaria fornitura ed onere per dare il lavoro finito e 
completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 58.515,00         58.515,00 € 67.877,40 

F.01.009.b RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
A MEZZO DI APPOSITA IDROSEMINATRICE A PRESSIONE 
Idonea a garantire l'applicazione a distanza anche su 
pareti acclivi e lo spargimento omogeneo del 
prodotto. La miscela utilizzata potrà essere composta: 
- miscuglio di sementi 40 gr/mq; 
- concime organico minerale 100 gr/mq; 
- humus di lombrico 200 gr/mq; 
- collante Full Tack 15 gr/mq; mulch Hydrofibre 150 
gr/mq. 

mq € 1,51 19.885,00         19.885,00 € 30.026,35 

  FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI                   

VE.10 Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arboree; 
h=altezza complessiva della pianta dal colletto. Quercus 
coccifera (forma a cespuglio), in zolla, h 2,00-2,50 m 

cad 80,00 € 2,00         2,00 € 160,00 

VE.15 

Palo tutore in legno scortecciato, di essenze varie, fornito 
e posto in opera per ancoraggio di piante. Sono compresi: 
l’appuntatura ad una estremità, il fissaggio nel terreno, i 
legacci in materiale non dannoso al tronco, la 
puntellatura tra i pali e quant’altro occorre per assicurare 
la stabilità della pianta e dare il lavoro finito e a regola 
d’arte. 
palo impregnato in autoclave con sali speciali. Lunghezza 
m 2,0 – diametro cm 6÷8 

cad 13,20 € 2,00         2,00 € 26,40 
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VE.02 Messa a dimora di alberi a portamento cespuglioso o 
piramidale, in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e 
preparazione buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendante (tipo amm. compostato misto e/o 
amm. compostato verde di cui al D.Lgs 75/2010 
ss.mm.ii.), eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento. Escluso l’ancoraggio con pali tutori. Alberi 
di altezza fino a m 3 

cad 70,61 € 2,00         2,00 € 141,21 

F.02.068 PIANTUMAZIONE QUERCUS ILEX (LECCI) IN ZOLLA  
compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, scavo della buca, palo tutore, concimazione, 
innaffiamento, legatura al palo, garanzia di attecchimento 
ed ogni altro onere. CON CIRCONFERENZA DEL FUSTO DA 
CM 14,1 A CM 16,0. (Quercus ilex 120+ Quercus 
ithaburensis 80) 

cad 201,25 € 200,00         200,00 € 40.250,00 

VE.06 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera 
Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum, circonferenza fusto 
cm 14-16.  (Ceratonia siliqua 80 + Cercis siliquastrum 80) 

cad 310,28 € 160,00         160,00 € 49.644,80 

VE.05 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera Tamarix 
gallica, circonferenza fusto cm 14-16 

cad 169,88 € 80,00         80,00 € 13.590,72 

VE.01 Messa a dimora di elementi arborei, conifere o latifoglie, 
in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e preparazione 
buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendanti, eventuale sistemazione radici 
spiralizzate, reinterro, formazione di conca di compluvio, 
primo innaffiamento; fornitura e posa in opera di pali 
tutori in legno trattato atti a garantire la stabilità della 
pianta e rispettiva idonea legatura con materiali non 
dannosi al tronco. Alberi con circonferenza del fusto fino 
a cm 18 

cad 80,88 € 240,00         240,00 € 19.411,83 

F.02.033 PIANTUMAZIONE ARBUTUS UNEDO (CORBEZZOLO) 
DELL'ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20. Le piante devono 
essere complete di certificato di provenienza ai sensi del 
D lgs. n°386/03 o di autodichiarazione per le specie non 
previste nell'allegato I del D. Lgs n°386/03, salvo quanto 
previsto dal D.Lgs 241/05 relativo agli organismi nocivi da 
quarantena. NB: la circonferenza del fusto degli alberi va 
misurata ad una altezza di 1,30 m dal Piano Campagna; 
l'altezza dell'albero va misurata dalla radice alla chioma. 
Compresa fornitura, messa a dimora e ogni altra 
necessaria fornitura, scavo della buca, concimazione, 
innaffiamento, garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere. 

cad 27,21 € 48,00         48,00 € 1.306,08 

F.02.035 ARBUSTI SPOGLIANTI O SEMPREVERDI GRANDI A 
CESPUGLIO DELL'ALTEZZA DI M 3,00/3,50 Compresa 
fornitura, piantagione e ogni altra necessaria fornitura, 
scavo della buca, concimaziome, innaffiamento, garanzia 
di attecchimento ed ogni altro onere.  (Juniperus 
phoenicia 48 + Laburnum anagyroides 48 +  Pistacia 
terebinthus 48) 

cad 15,47 € 144,00         144,00 € 2.227,68 

VE.07 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Atriplex hamilus, vaso da 2 litri diametro cm 16 

cad 7,02 € 367,00         367,00 € 2.576,34 
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VE.03a Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. Fino a 16 cm 

cad 5,91 € 367,00         367,00 € 2.169,35 

VE.08 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. Genista 
tinctoria,  Phlomis fruticosa, Salvia officinalis, vaso da 3 
litri diametro cm 18. (Genista tinctoria 367 +  Phlomis 
fruticosa 367 + Salvia officinalis 184) 

cad 11,55 € 918,00         918,00 € 10.600,51 

VE.09 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Teucrium fruticans, vaso da 3 litri diametro cm 18 

cad € 15,44 367,00         367,00 € 5.667,95 

VE.03 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 18-24 

cad € 9,72 1.285,00         1.285,00 € 12.485,17 

F.02.023 CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, lo scavo della buca, l'innaffiamento, la 
concimazione, la garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere.  Pistacia lentiscus 

cad € 16,33 646,00         646,00 € 10.549,18 

F.02.045e PIANTUMAZIONE CUPRESSUS SEMPERVIRENS Dato in 
opera con palo tutore, compresa fornitura, messa a 
dimora e ogni altra necessaria fornitura, scavo della buca, 
innaffiamento, legatura al palo, concimazione, garanzia di 
attecchimento ed ogni altro onere. ALTEZZA METRI 
3,01/3,50 

cad € 220,25 21,00         21,00 € 4.625,25 

  MANUTENZIONE                   

VE.16 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus coccifera 

cad € 81,90 2,00 

      

2,00 4,00 € 327,61 

VE.17 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus ilex e Quercus ithaburensis 

cad € 100,63 200,00 

      

1,00 200,00 € 20.125,00 

VE.18 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum 

cad € 195,58 160,00 

      

2,00 320,00 € 62.586,02 
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VE.19 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Tamarix gallica  

cad € 125,38 80,00 

      

2,00 160,00 € 20.061,33 

VE.21 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - ARBUTUS UNEDO 

cad € 13,61 48,00       1,00 48,00 € 653,04 

VE.22 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Juniperus phoenicia  + Laburnum 
anagyroides  +  Pistacia terebinthus ) 

cad € 7,74 144,00       1,00 144,00 € 1.113,84 

VE.23 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Atriplex hamilus   

cad € 6,47 367,00       2,00 734,00 € 4.745,69 

VE.24 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Genista tinctoria,  Phlomis fruticosa, 
Salvia officinalis 

cad € 10,63 918,00       2,00 1.836,00 € 19.519,87 

VE.25 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Teucrium fruticans  

cad € 12,58 367,00       2,00 734,00 € 9.233,75 

VE.26 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad € 8,17 646,00       1,00 646,00 € 5.274,59 

VE.27 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - CUPRESSUS SEMPERVIRENS 

cad € 110,13 21,00       1,00 21,00 € 2.312,63 

  TOTALE                 
€ 438.374,48  
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1.9 SV7-2 – Svincolo Scorrano sud - Da pK 9+360,30 a pK 10+866,74 

SV7-2 Da pK 9+360,30 a pK 10+866,74                   

  FORNITURA E MESSA A DIMORA DI ALBERI, INERBIMENTI                   

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

 INERBIMENTI E SISTEMAZIONE TRATTI STRADALI IN 
DISMISSIONE 

          

F.01.045 PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, 
SVINCOLI O ALTRE AREE Mediante raccolta di trovanti e 
corpi estranei, zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 37.836,00         37.836,00 € 2.648,52 

F.01.009.a RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
CON MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO IDONEI e copertura 
del medesimo con torba ed idrocollante, compreso ogni 
necessaria fornitura ed onere per dare il lavoro finito e 
completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 37.836,00         37.836,00 € 43.889,76 

  FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI                   

F.02.068 PIANTUMAZIONE QUERCUS ILEX (LECCI) IN ZOLLA  
compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, scavo della buca, palo tutore, concimazione, 
innaffiamento, legatura al palo, garanzia di attecchimento 
ed ogni altro onere. CON CIRCONFERENZA DEL FUSTO DA 
CM 14,1 A CM 16,0. (Quercus ilex 12 + Quercus 
ithaburensis 8) 

cad 201,25 € 20,00         20,00 € 4.025,00 

VE.06 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera 
Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum, circonferenza fusto 
cm 14-16.  (Ceratonia siliqua 8 + Cercis siliquastrum 8) 

cad 310,28 € 16,00         16,00 € 4.964,48 

VE.05 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera Tamarix 
gallica, circonferenza fusto cm 14-16 

cad 169,88 € 8,00         8,00 € 1.359,07 

VE.01 Messa a dimora di elementi arborei, conifere o latifoglie, 
in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e preparazione 
buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendanti, eventuale sistemazione radici 
spiralizzate, reinterro, formazione di conca di compluvio, 
primo innaffiamento; fornitura e posa in opera di pali 
tutori in legno trattato atti a garantire la stabilità della 
pianta e rispettiva idonea legatura con materiali non 
dannosi al tronco. Alberi con circonferenza del fusto fino 
a cm 18 

cad 80,88 € 24,00         24,00 € 1.941,18 

F.02.023 CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, lo scavo della buca, l'innaffiamento, la 
concimazione, la garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere.  Pistacia lentiscus 

cad € 16,33 753,00         753,00 € 12.296,49 

  MANUTENZIONE                   

VE.17 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus ilex e Quercus ithaburensis 

cad € 100,63 20,00 

      

1,00 20,00 € 2.012,50 

VE.18 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum 

cad € 195,58 16,00 

      

2,00 32,00 € 6.258,60 
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VE.19 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Tamarix gallica  

cad € 125,38 8,00 

      

2,00 16,00 € 2.006,13 

VE.26 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad € 8,17 753,00       1,00 753,00 € 6.148,25 

  TOTALE                 
€ 87.549,98 

 

  



Ammodernamento S.S.275 di S. Maria di Leuca: Tratta Maglie-Santa Maria di Leuca 

 

46 

COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 

ANAS S.p.A. Struttura Territoriale Puglia  T50CM00CMSEC01_A 

1.10 SV8 – Botrugno - Da pK 10+866,74 a pK 11+948,55 

 

SV8 Da pK 10+866,74 a pK 11+948,55                   

  FORNITURA E MESSA A DIMORA DI ALBERI, INERBIMENTI                   

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

 INERBIMENTI E SISTEMAZIONE TRATTI STRADALI IN 
DISMISSIONE 

          

A.02.004.a FORNITURA DI TERRENO VEGETALE PER RIVESTIMENTO 
DELLE SCARPATE Fornitura e stesa di terreno vegetale per 
la formazione di aiuole e per il rivestimento delle scarpate 
in trincea, proveniente sia da depositi di proprietà 
dell'amministrazione che direttamente fornito 
dall'impresa, miscelato con sostanze concimanti, pronto 
per la stesa anche in scarpata, sistemazione e semina da 
compensare con la voce di elenco sulla sistemazione in 
rilevato senza compattamento. 
Il terreno vegetale potrà provenire dagli scavi di scotico, 
qualora non sia stato possibile il diretto trasferimento 
dallo scavo al sito di collocazione definitiva. FORNITO 
DALL'IMPRESA 

mc € 15,77 2.743,00     0,30   822,90 € 12.977,13 

F.01.045 PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, 
SVINCOLI O ALTRE AREE Mediante raccolta di trovanti e 
corpi estranei, zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 27.639,00         27.639,00 € 1.934,73 

F.01.009.a RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
CON MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO IDONEI e copertura 
del medesimo con torba ed idrocollante, compreso ogni 
necessaria fornitura ed onere per dare il lavoro finito e 
completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 27.639,00         27.639,00 € 32.061,24 

  FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI                   

F.02.068 PIANTUMAZIONE QUERCUS ILEX (LECCI) IN ZOLLA  
compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, scavo della buca, palo tutore, concimazione, 
innaffiamento, legatura al palo, garanzia di attecchimento 
ed ogni altro onere. CON CIRCONFERENZA DEL FUSTO DA 
CM 14,1 A CM 16,0. (Quercus ilex 3+ Quercus ithaburensis 
2) 

cad 201,25 € 5,00         5,00 € 1.006,25 

VE.06 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera 
Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum, circonferenza fusto 
cm 14-16.  (Ceratonia siliqua 2 + Cercis siliquastrum 2) 

cad 310,28 € 4,00         4,00 € 1.241,12 

VE.05 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera Tamarix 
gallica, circonferenza fusto cm 14-16 

cad 169,88 € 2,00         2,00 € 339,77 

VE.01 Messa a dimora di elementi arborei, conifere o latifoglie, 
in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e preparazione 
buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendanti, eventuale sistemazione radici 
spiralizzate, reinterro, formazione di conca di compluvio, 
primo innaffiamento; fornitura e posa in opera di pali 
tutori in legno trattato atti a garantire la stabilità della 
pianta e rispettiva idonea legatura con materiali non 
dannosi al tronco. Alberi con circonferenza del fusto fino 
a cm 18 

cad 80,88 € 6,00         6,00 € 485,30 
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F.02.033 PIANTUMAZIONE ARBUTUS UNEDO (CORBEZZOLO) 
DELL'ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20. Le piante devono 
essere complete di certificato di provenienza ai sensi del 
D lgs. n°386/03 o di autodichiarazione per le specie non 
previste nell'allegato I del D. Lgs n°386/03, salvo quanto 
previsto dal D.Lgs 241/05 relativo agli organismi nocivi da 
quarantena. NB: la circonferenza del fusto degli alberi va 
misurata ad una altezza di 1,30 m dal Piano Campagna; 
l'altezza dell'albero va misurata dalla radice alla chioma. 
Compresa fornitura, messa a dimora e ogni altra 
necessaria fornitura, scavo della buca, concimazione, 
innaffiamento, garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere. 

cad 27,21 € 30,00         30,00 € 816,30 

F.02.035 ARBUSTI SPOGLIANTI O SEMPREVERDI GRANDI A 
CESPUGLIO DELL'ALTEZZA DI M 3,00/3,50 Compresa 
fornitura, piantagione e ogni altra necessaria fornitura, 
scavo della buca, concimaziome, innaffiamento, garanzia 
di attecchimento ed ogni altro onere.  (Juniperus 
phoenicia 30 + Laburnum anagyroides 30 +  Pistacia 
terebinthus 30) 

cad 15,47 € 90,00         90,00 € 1.392,30 

VE.07 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Atriplex hamilus, vaso da 2 litri diametro cm 16 

cad 7,02 € 111,00         111,00 € 779,22 

VE.03a Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. Fino a 16 cm 

cad 5,91 € 111,00         111,00 € 656,13 

VE.08 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. Genista 
tinctoria,  Phlomis fruticosa, Salvia officinalis, vaso da 3 
litri diametro cm 18. (Genista tinctoria 111 +  Phlomis 
fruticosa 111 + Salvia officinalis 55) 

cad 11,55 € 277,00         277,00 € 3.198,63 

VE.09 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Teucrium fruticans, vaso da 3 litri diametro cm 18 

cad € 15,44 111,00         111,00 € 1.714,28 

VE.03 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 18-24 

cad € 9,72 388,00         388,00 € 3.769,84 

F.02.023 CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, lo scavo della buca, l'innaffiamento, la 
concimazione, la garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere.  Pistacia lentiscus 

cad € 16,33 522,00         522,00 € 8.524,26 

  MANUTENZIONE                   

VE.17 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus ilex e Quercus ithaburensis 

cad € 100,63 5,00 

      

1,00 5,00 € 503,13 
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VE.18 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum 

cad € 195,58 4,00 

      

2,00 8,00 € 1.564,65 

VE.19 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Tamarix gallica  

cad € 125,38 2,00 

      

2,00 4,00 € 501,53 

VE.21 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - ARBUTUS UNEDO 

cad € 13,61 30,00       1,00 30,00 € 408,15 

VE.22 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Juniperus phoenicia  + Laburnum 
anagyroides  +  Pistacia terebinthus ) 

cad € 7,74 90,00       1,00 90,00 € 696,15 

VE.23 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Atriplex hamilus   

cad € 6,47 111,00       2,00 222,00 € 1.435,35 

VE.24 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Genista tinctoria,  Phlomis fruticosa, 
Salvia officinalis 

cad € 10,63 277,00       2,00 554,00 € 5.889,98 

VE.25 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Teucrium fruticans  

cad € 12,58 111,00       2,00 222,00 € 2.792,77 

VE.26 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad € 8,17 522,00       1,00 522,00 € 4.262,13 

  TOTALE                 
€ 88.950,33  
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1.11 SV8B – San Cassiano - Da pK 11+948,55 a pK 13+165,25 

 

SV8B Da pK 11+948,55 a pK 13+165,25                   

  FORNITURA E MESSA A DIMORA DI ALBERI, INERBIMENTI                   

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

 INERBIMENTI E SISTEMAZIONE TRATTI STRADALI IN 
DISMISSIONE 

          

A.02.004.a FORNITURA DI TERRENO VEGETALE PER RIVESTIMENTO 
DELLE SCARPATE Fornitura e stesa di terreno vegetale per 
la formazione di aiuole e per il rivestimento delle scarpate 
in trincea, proveniente sia da depositi di proprietà 
dell'amministrazione che direttamente fornito 
dall'impresa, miscelato con sostanze concimanti, pronto 
per la stesa anche in scarpata, sistemazione e semina da 
compensare con la voce di elenco sulla sistemazione in 
rilevato senza compattamento. 
Il terreno vegetale potrà provenire dagli scavi di scotico, 
qualora non sia stato possibile il diretto trasferimento 
dallo scavo al sito di collocazione definitiva. FORNITO 
DALL'IMPRESA 

mc € 15,77 1.790,00     0,30   537,00 € 8.468,49 

F.01.045 PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, 
SVINCOLI O ALTRE AREE Mediante raccolta di trovanti e 
corpi estranei, zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 33.460,00         33.460,00 € 2.342,20 

F.01.009.a RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
CON MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO IDONEI e copertura 
del medesimo con torba ed idrocollante, compreso ogni 
necessaria fornitura ed onere per dare il lavoro finito e 
completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 33.460,00         33.460,00 € 38.813,60 

  FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI                   

VE.10 Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arboree; 
h=altezza complessiva della pianta dal colletto. Quercus 
coccifera (forma a cespuglio), in zolla, h 2,00-2,50 m 

cad 80,00 € 8,00         8,00 € 640,00 

VE.15 
Palo tutore in legno scortecciato, di essenze varie, fornito 
e posto in opera per ancoraggio di piante. Sono compresi: 
l’appuntatura ad una estremità, il fissaggio nel terreno, i 
legacci in materiale non dannoso al tronco, la 
puntellatura tra i pali e quant’altro occorre per assicurare 
la stabilità della pianta e dare il lavoro finito e a regola 
d’arte. 
palo impregnato in autoclave con sali speciali. Lunghezza 
m 2,0 – diametro cm 6÷8 

cad 13,20 € 8,00         8,00 € 105,60 

VE.02 Messa a dimora di alberi a portamento cespuglioso o 
piramidale, in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e 
preparazione buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendante (tipo amm. compostato misto e/o 
amm. compostato verde di cui al D.Lgs 75/2010 
ss.mm.ii.), eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento. Escluso l’ancoraggio con pali tutori. Alberi 
di altezza fino a m 3 

cad 70,61 € 8,00         8,00 € 564,86 
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P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

F.02.068 PIANTUMAZIONE QUERCUS ILEX (LECCI) IN ZOLLA  
compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, scavo della buca, palo tutore, concimazione, 
innaffiamento, legatura al palo, garanzia di attecchimento 
ed ogni altro onere. CON CIRCONFERENZA DEL FUSTO DA 
CM 14,1 A CM 16,0. (Quercus ilex 3 + Quercus ithaburensis 
2) 

cad 201,25 € 5,00         5,00 € 1.006,25 

VE.06 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera 
Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum, circonferenza fusto 
cm 14-16.  (Ceratonia siliqua 2 + Cercis siliquastrum 2) 

cad 310,28 € 4,00         4,00 € 1.241,12 

VE.05 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera Tamarix 
gallica, circonferenza fusto cm 14-16 

cad 169,88 € 2,00         2,00 € 339,77 

VE.01 Messa a dimora di elementi arborei, conifere o latifoglie, 
in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e preparazione 
buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendanti, eventuale sistemazione radici 
spiralizzate, reinterro, formazione di conca di compluvio, 
primo innaffiamento; fornitura e posa in opera di pali 
tutori in legno trattato atti a garantire la stabilità della 
pianta e rispettiva idonea legatura con materiali non 
dannosi al tronco. Alberi con circonferenza del fusto fino 
a cm 18 

cad 80,88 € 6,00         6,00 € 485,30 

F.02.023 CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, lo scavo della buca, l'innaffiamento, la 
concimazione, la garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere.  Pistacia lentiscus 

cad € 16,33 608,00         608,00 € 9.928,64 

F.02.045e PIANTUMAZIONE CUPRESSUS SEMPERVIRENS Dato in 
opera con palo tutore, compresa fornitura, messa a 
dimora e ogni altra necessaria fornitura, scavo della buca, 
innaffiamento, legatura al palo, concimazione, garanzia di 
attecchimento ed ogni altro onere. ALTEZZA METRI 
3,01/3,50 

cad € 220,25 28,00         28,00 € 6.167,00 

  MANUTENZIONE                   

VE.16 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus coccifera 

cad € 81,90 8,00 

      

2,00 16,00 € 1.310,46 

VE.17 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus ilex e Quercus ithaburensis 

cad € 100,63 5,00 

      

1,00 5,00 € 503,13 
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VE.18 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum 

cad € 195,58 4,00 

      

2,00 8,00 € 1.564,65 

VE.19 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Tamarix gallica  

cad € 125,38 2,00 

      

2,00 4,00 € 501,53 

VE.26 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad € 8,17 608,00       1,00 608,00 € 4.964,32 

VE.27 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - CUPRESSUS SEMPERVIRENS 

cad € 110,13 28,00       1,00 28,00 € 3.083,50 

  TOTALE                 
€ 82.030,40 
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1.12 SV9B – Nociglia Nord - Da pK 13+165,25 a pK 14+984,47 

SV9B Da pK 13+165,25 a pK 14+984,47                   

  FORNITURA E MESSA A DIMORA DI ALBERI, INERBIMENTI                   

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

 INERBIMENTI E SISTEMAZIONE TRATTI STRADALI IN 
DISMISSIONE 

          

A.02.004.a FORNITURA DI TERRENO VEGETALE PER RIVESTIMENTO 
DELLE SCARPATE Fornitura e stesa di terreno vegetale per 
la formazione di aiuole e per il rivestimento delle scarpate 
in trincea, proveniente sia da depositi di proprietà 
dell'amministrazione che direttamente fornito 
dall'impresa, miscelato con sostanze concimanti, pronto 
per la stesa anche in scarpata, sistemazione e semina da 
compensare con la voce di elenco sulla sistemazione in 
rilevato senza compattamento. 
Il terreno vegetale potrà provenire dagli scavi di scotico, 
qualora non sia stato possibile il diretto trasferimento 
dallo scavo al sito di collocazione definitiva. FORNITO 
DALL'IMPRESA 

mc € 15,77 1.929,00     0,30   578,70 € 9.126,10 

F.01.045 PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, 
SVINCOLI O ALTRE AREE Mediante raccolta di trovanti e 
corpi estranei, zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 49.845,00         49.845,00 € 3.489,15 

F.01.009.a RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
CON MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO IDONEI e copertura 
del medesimo con torba ed idrocollante, compreso ogni 
necessaria fornitura ed onere per dare il lavoro finito e 
completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 36.812,00         36.812,00 € 42.701,92 

F.01.009.b RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
A MEZZO DI APPOSITA IDROSEMINATRICE A PRESSIONE 
Idonea a garantire l'applicazione a distanza anche su 
pareti acclivi e lo spargimento omogeneo del 
prodotto. La miscela utilizzata potrà essere composta: 
- miscuglio di sementi 40 gr/mq; 
- concime organico minerale 100 gr/mq; 
- humus di lombrico 200 gr/mq; 
- collante Full Tack 15 gr/mq; mulch Hydrofibre 150 
gr/mq. 

mq € 1,51 13.033,00         13.033,00 € 19.679,83 

  TRAPIANTI                   

VE.12 Preparazione al trapianto consistente in: potatura della 
chioma funzionale al trapianto, disinfezione delle 
superfici di taglio con diametro superiore a cm 5, con 
specifici prodotti fungicidi, eventuale legatura della 
chioma, prelievo della pianta dal sito di origine 
garantendo la formazione di una zolla tale da 
comprendere la maggior parte possibile di apparato 
radicale, carico e trasporto del materiale di risulta in 
discarica autorizzata e il ripristino della buca con terreno 
vegetale, esclusi gli oneri di smaltimento e di 
trasferimento al nuovo sito. Alberi con circonferenza del 
fusto superiore a cm 100/palmizi h stipite > m 6,00 

cad 949,23 € 63,00         63,00 € 59.801,24 
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VE.13 Trapianto di alberi consistente in: realizzazione di buca di 
trapianto; fornitura e sistemazione di miscela composta 
da terreno di medio impasto e torba, eventuale 
eliminazione di radici morte e/o infette, messa a dimora 
della pianta, rinterro, formazione di conca dicompluvio, 
ancoraggio con almeno n. 3 pali tutori di dimensione 
idonea e relativi materiali di consumo, primo 
innaffiamento con volume superiore a 300 litri, ripristino 
di eventuali fessure dovute all'assestamento del terreno. 
Compresi mezzi meccanici e manodopera necessari per 
l'esecuzione dell'operazione, esclusi gli oneri di 
trasferimento al nuovo sito e relative procedure di 
permesso al trasporto eccezionale. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00 

cad 297,64 € 63,00         63,00 € 18.751,18 

  FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI                   

VE.11  Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arbustive.  
Cytisus scoparius, in vaso Lit. 15 diametro cm. 28  

cad 23,50 € 188,00         188,00 € 4.418,00 

VE.04 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 26-30 

cad 16,15 € 188,00         188,00 € 3.035,45 

F.02.033 PIANTUMAZIONE ARBUTUS UNEDO (CORBEZZOLO) 
DELL'ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20. Le piante devono 
essere complete di certificato di provenienza ai sensi del 
D lgs. n°386/03 o di autodichiarazione per le specie non 
previste nell'allegato I del D. Lgs n°386/03, salvo quanto 
previsto dal D.Lgs 241/05 relativo agli organismi nocivi da 
quarantena. NB: la circonferenza del fusto degli alberi va 
misurata ad una altezza di 1,30 m dal Piano Campagna; 
l'altezza dell'albero va misurata dalla radice alla chioma. 
Compresa fornitura, messa a dimora e ogni altra 
necessaria fornitura, scavo della buca, concimazione, 
innaffiamento, garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere. 

cad 27,21 € 34,00         34,00 € 925,14 

F.02.035 ARBUSTI SPOGLIANTI O SEMPREVERDI GRANDI A 
CESPUGLIO DELL'ALTEZZA DI M 3,00/3,50 Compresa 
fornitura, piantagione e ogni altra necessaria fornitura, 
scavo della buca, concimaziome, innaffiamento, garanzia 
di attecchimento ed ogni altro onere.  (Juniperus 
phoenicia 34 + Laburnum anagyroides 34 +  Pistacia 
terebinthus 34) 

cad 15,47 € 102,00         102,00 € 1.577,94 

VE.07 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Atriplex hamilus, vaso da 2 litri diametro cm 16 

cad 7,02 € 463,00         463,00 € 3.250,26 

VE.03a Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. Fino a 16 cm 

cad 5,91 € 463,00         463,00 € 2.736,81 
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VE.08 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. Genista 
tinctoria,  Phlomis fruticosa, Salvia officinalis, vaso da 3 
litri diametro cm 18. (Genista tinctoria 463 +  Phlomis 
fruticosa 463 + Salvia officinalis 232) 

cad 11,55 € 1.158,00         1.158,00 € 13.371,88 

VE.09 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Teucrium fruticans, vaso da 3 litri diametro cm 18 

cad € 15,44 463,00         463,00 € 7.150,57 

VE.03 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 18-24 

cad € 9,72 1.621,00         1.621,00 € 15.749,78 

F.02.023 CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, lo scavo della buca, l'innaffiamento, la 
concimazione, la garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere.  Pistacia lentiscus 

cad € 16,33 910,00         910,00 € 14.860,30 

F.02.068 PIANTUMAZIONE QUERCUS ILEX (LECCI) IN ZOLLA  
compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, scavo della buca, palo tutore, concimazione, 
innaffiamento, legatura al palo, garanzia di attecchimento 
ed ogni altro onere. CON CIRCONFERENZA DEL FUSTO DA 
CM 14,1 A CM 16,0. (Quercus ilex 12 + Quercus 
ithaburensis 8) 

cad 201,25 € 20,00         20,00 € 4.025,00 

VE.06 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera 
Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum, circonferenza fusto 
cm 14-16.  (Ceratonia siliqua 8 + Cercis siliquastrum 8) 

cad 310,28 € 16,00         16,00 € 4.964,48 

VE.05 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera Tamarix 
gallica, circonferenza fusto cm 14-16 

cad 169,88 € 8,00         8,00 € 1.359,07 

VE.01 Messa a dimora di elementi arborei, conifere o latifoglie, 
in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e preparazione 
buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendanti, eventuale sistemazione radici 
spiralizzate, reinterro, formazione di conca di compluvio, 
primo innaffiamento; fornitura e posa in opera di pali 
tutori in legno trattato atti a garantire la stabilità della 
pianta e rispettiva idonea legatura con materiali non 
dannosi al tronco. Alberi con circonferenza del fusto fino 
a cm 18 

cad 80,88 € 24,00         24,00 € 1.941,18 

VE.10 Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arboree; 
h=altezza complessiva della pianta dal colletto. Quercus 
coccifera (forma a cespuglio), in zolla, h 2,00-2,50 m 

cad 80,00 € 62,00         62,00 € 4.960,00 
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VE.15 Palo tutore in legno scortecciato, di essenze varie, fornito 
e posto in opera per ancoraggio di piante. Sono compresi: 
l’appuntatura ad una estremità, il fissaggio nel terreno, i 
legacci in materiale non dannoso al tronco, la 
puntellatura tra i pali e quant’altro occorre per assicurare 
la stabilità della pianta e dare il lavoro finito e a regola 
d’arte. 
palo impregnato in autoclave con sali speciali. Lunghezza 
m 2,0 – diametro cm 6÷8 

cad 13,20 € 62,00         62,00 € 818,40 

VE.02 Messa a dimora di alberi a portamento cespuglioso o 
piramidale, in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e 
preparazione buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendante (tipo amm. compostato misto e/o 
amm. compostato verde di cui al D.Lgs 75/2010 
ss.mm.ii.), eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento. Escluso l’ancoraggio con pali tutori. Alberi 
di altezza fino a m 3 

cad 70,61 € 62,00         62,00 € 4.377,63 

  MANUTENZIONE                   

VE.14 Cure colturali successive al trapianto (per un periodo 
di tre anni) consistenti in: irrigazione nei periodi 
siccitosi per un numero di interventi annui non 
inferiore a 10 e con volume di adacquamento idoneo 
alle esigenze della pianta e comunque non inferiore a 
200 litri/intervento, pulizia e ripristino periodici della 
conca di compluvio, controllo e ripristino 
dell’ancoraggio e/o eventuale ricollocamento dei pali 
tutori, concimazioni e trattamenti fitosanitari. 
Compreso mezzi e manodopera necessari per 
l’esecuzione dell’operazione. Approvvigionamento 
idrico a carico della committenza. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00. 
(manutenzione complessiva computata per 2 
anni) 

cad € 543,29 63,00 

      

0,67 42,00 € 22.818,05 

VE.20 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Cytisus scoparius  

cad € 19,82 188,00 

      

2,00 376,00 € 7.453,45 

VE.21 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - ARBUTUS UNEDO 

cad € 13,61 34,00       1,00 34,00 € 462,57 

VE.22 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Juniperus phoenicia  + Laburnum 
anagyroides  +  Pistacia terebinthus ) 

cad € 7,74 102,00       1,00 102,00 € 788,97 

VE.23 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Atriplex hamilus   

cad € 6,47 463,00       2,00 926,00 € 5.987,07 



Ammodernamento S.S.275 di S. Maria di Leuca: Tratta Maglie-Santa Maria di Leuca 

 

56 

COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 

ANAS S.p.A. Struttura Territoriale Puglia  T50CM00CMSEC01_A 

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.24 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Genista tinctoria,  Phlomis fruticosa, 
Salvia officinalis 

cad € 10,63 1.158,00       2,00 2.316,00 € 24.623,11 

VE.25 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Teucrium fruticans  

cad € 12,58 463,00       2,00 926,00 € 11.649,12 

VE.26 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad € 8,17 910,00       1,00 910,00 € 7.430,15 

VE.17 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus ilex e Quercus ithaburensis 

cad € 100,63 20,00 

      

1,00 20,00 € 2.012,50 

VE.18 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum 

cad € 195,58 16,00 

      

2,00 32,00 € 6.258,60 

VE.19 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Tamarix gallica  

cad € 125,38 8,00 

      

2,00 16,00 € 2.006,13 

VE.16 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus coccifera 

cad € 81,90 62,00 

      

2,00 124,00 € 10.156,03 

VE.20 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Cytisus scoparius  

cad € 19,82 188,00 

      

2,00 376,00 € 7.453,45 

  TOTALE                 
€ 352.170,53 
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1.13 CV20 – Scavalco 2 - Da  pK 14+984,47 a pK 16+468,08 

 

CV20 Da  pK 14+984,47 a pK 16+468,08                   

  FORNITURA E MESSA A DIMORA DI ALBERI, INERBIMENTI                   

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

 INERBIMENTI E SISTEMAZIONE TRATTI STRADALI IN 
DISMISSIONE 

          

A.02.004.a FORNITURA DI TERRENO VEGETALE PER RIVESTIMENTO 
DELLE SCARPATE Fornitura e stesa di terreno vegetale per 
la formazione di aiuole e per il rivestimento delle scarpate 
in trincea, proveniente sia da depositi di proprietà 
dell'amministrazione che direttamente fornito 
dall'impresa, miscelato con sostanze concimanti, pronto 
per la stesa anche in scarpata, sistemazione e semina da 
compensare con la voce di elenco sulla sistemazione in 
rilevato senza compattamento. 
Il terreno vegetale potrà provenire dagli scavi di scotico, 
qualora non sia stato possibile il diretto trasferimento 
dallo scavo al sito di collocazione definitiva. FORNITO 
DALL'IMPRESA 

mc € 15,77 493,00     0,30   147,90 € 2.332,38 

F.01.045 PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, 
SVINCOLI O ALTRE AREE Mediante raccolta di trovanti e 
corpi estranei, zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 42.319,00         42.319,00 € 2.962,33 

F.01.009.a RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
CON MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO IDONEI e copertura 
del medesimo con torba ed idrocollante, compreso ogni 
necessaria fornitura ed onere per dare il lavoro finito e 
completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 36.540,00         36.540,00 € 42.386,40 

F.01.009.b RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
A MEZZO DI APPOSITA IDROSEMINATRICE A PRESSIONE 
Idonea a garantire l'applicazione a distanza anche su 
pareti acclivi e lo spargimento omogeneo del 
prodotto. La miscela utilizzata potrà essere composta: 
- miscuglio di sementi 40 gr/mq; 
- concime organico minerale 100 gr/mq; 
- humus di lombrico 200 gr/mq; 
- collante Full Tack 15 gr/mq; mulch Hydrofibre 150 
gr/mq. 

mq € 1,51 5.779,00         5.779,00 € 8.726,29 

  TRAPIANTI                   

VE.12 Preparazione al trapianto consistente in: potatura della 
chioma funzionale al trapianto, disinfezione delle 
superfici di taglio con diametro superiore a cm 5, con 
specifici prodotti fungicidi, eventuale legatura della 
chioma, prelievo della pianta dal sito di origine 
garantendo la formazione di una zolla tale da 
comprendere la maggior parte possibile di apparato 
radicale, carico e trasporto del materiale di risulta in 
discarica autorizzata e il ripristino della buca con terreno 
vegetale, esclusi gli oneri di smaltimento e di 
trasferimento al nuovo sito. Alberi con circonferenza del 
fusto superiore a cm 100/palmizi h stipite > m 6,00 

cad 949,23 € 117,00         117,00 € 111.059,45 
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VE.13 Trapianto di alberi consistente in: realizzazione di buca di 
trapianto; fornitura e sistemazione di miscela composta 
da terreno di medio impasto e torba, eventuale 
eliminazione di radici morte e/o infette, messa a dimora 
della pianta, rinterro, formazione di conca dicompluvio, 
ancoraggio con almeno n. 3 pali tutori di dimensione 
idonea e relativi materiali di consumo, primo 
innaffiamento con volume superiore a 300 litri, ripristino 
di eventuali fessure dovute all'assestamento del terreno. 
Compresi mezzi meccanici e manodopera necessari per 
l'esecuzione dell'operazione, esclusi gli oneri di 
trasferimento al nuovo sito e relative procedure di 
permesso al trasporto eccezionale. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00 

cad 297,64 € 117,00         117,00 € 34.823,63 

  FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI                   

VE.11  Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arbustive.  
Cytisus scoparius, in vaso Lit. 15 diametro cm. 28  

cad 23,50 € 119,00         119,00 € 2.796,50 

VE.04 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 26-30 

cad 16,15 € 119,00         119,00 € 1.921,37 

VE.07 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Atriplex hamilus, vaso da 2 litri diametro cm 16 

cad 7,02 € 203,00         203,00 € 1.425,06 

VE.03a Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. Fino a 16 cm 

cad 5,91 € 203,00         203,00 € 1.199,94 

VE.08 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. Genista 
tinctoria,  Phlomis fruticosa, Salvia officinalis, vaso da 3 
litri diametro cm 18. (Genista tinctoria 203 +  Phlomis 
fruticosa 203 + Salvia officinalis 101) 

cad 11,55 € 507,00         507,00 € 5.854,53 

VE.09 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Teucrium fruticans, vaso da 3 litri diametro cm 18 

cad € 15,44 203,00         203,00 € 3.135,13 

VE.03 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 18-24 

cad € 9,72 710,00         710,00 € 6.898,42 

F.02.023 CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, lo scavo della buca, l'innaffiamento, la 
concimazione, la garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere.  Pistacia lentiscus 

cad € 16,33 742,00         742,00 € 12.116,86 
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F.02.068 PIANTUMAZIONE QUERCUS ILEX (LECCI) IN ZOLLA  
compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, scavo della buca, palo tutore, concimazione, 
innaffiamento, legatura al palo, garanzia di attecchimento 
ed ogni altro onere. CON CIRCONFERENZA DEL FUSTO DA 
CM 14,1 A CM 16,0. (Quercus ilex 12 + Quercus 
ithaburensis 8) 

cad 201,25 € 20,00         20,00 € 4.025,00 

VE.06 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera 
Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum, circonferenza fusto 
cm 14-16.  (Ceratonia siliqua 8 + Cercis siliquastrum 8) 

cad 310,28 € 16,00         16,00 € 4.964,48 

VE.05 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera Tamarix 
gallica, circonferenza fusto cm 14-16 

cad 169,88 € 8,00         8,00 € 1.359,07 

VE.01 Messa a dimora di elementi arborei, conifere o latifoglie, 
in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e preparazione 
buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendanti, eventuale sistemazione radici 
spiralizzate, reinterro, formazione di conca di compluvio, 
primo innaffiamento; fornitura e posa in opera di pali 
tutori in legno trattato atti a garantire la stabilità della 
pianta e rispettiva idonea legatura con materiali non 
dannosi al tronco. Alberi con circonferenza del fusto fino 
a cm 18 

cad 80,88 € 24,00         24,00 € 1.941,18 

VE.10 Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arboree; 
h=altezza complessiva della pianta dal colletto. Quercus 
coccifera (forma a cespuglio), in zolla, h 2,00-2,50 m 

cad 80,00 € 45,00         45,00 € 3.600,00 

VE.15 

Palo tutore in legno scortecciato, di essenze varie, fornito 
e posto in opera per ancoraggio di piante. Sono compresi: 
l’appuntatura ad una estremità, il fissaggio nel terreno, i 
legacci in materiale non dannoso al tronco, la 
puntellatura tra i pali e quant’altro occorre per assicurare 
la stabilità della pianta e dare il lavoro finito e a regola 
d’arte. 
palo impregnato in autoclave con sali speciali. Lunghezza 
m 2,0 – diametro cm 6÷8 

cad 13,20 € 45,00         45,00 € 594,00 

VE.02 Messa a dimora di alberi a portamento cespuglioso o 
piramidale, in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e 
preparazione buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendante (tipo amm. compostato misto e/o 
amm. compostato verde di cui al D.Lgs 75/2010 
ss.mm.ii.), eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento. Escluso l’ancoraggio con pali tutori. Alberi 
di altezza fino a m 3 

cad 70,61 € 45,00         45,00 € 3.177,31 
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  MANUTENZIONE                   

VE.14 Cure colturali successive al trapianto (per un periodo 
di tre anni) consistenti in: irrigazione nei periodi 
siccitosi per un numero di interventi annui non 
inferiore a 10 e con volume di adacquamento idoneo 
alle esigenze della pianta e comunque non inferiore a 
200 litri/intervento, pulizia e ripristino periodici della 
conca di compluvio, controllo e ripristino 
dell’ancoraggio e/o eventuale ricollocamento dei pali 
tutori, concimazioni e trattamenti fitosanitari. 
Compreso mezzi e manodopera necessari per 
l’esecuzione dell’operazione. Approvvigionamento 
idrico a carico della committenza. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00. 
(manutenzione complessiva computata per 2 
anni) 

cad € 543,29 117,00 

      

0,67 78,00 € 42.376,38 

VE.20 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Cytisus scoparius  

cad € 19,82 119,00 

      

2,00 238,00 € 4.717,87 

VE.23 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Atriplex hamilus   

cad € 6,47 203,00       2,00 406,00 € 2.625,00 

VE.24 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Genista tinctoria,  Phlomis fruticosa, 
Salvia officinalis 

cad € 10,63 507,00       2,00 1.014,00 € 10.780,58 

VE.25 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Teucrium fruticans  

cad € 12,58 203,00       2,00 406,00 € 5.107,50 

VE.26 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad € 8,17 742,00       1,00 742,00 € 6.058,43 
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Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.17 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus ilex e Quercus ithaburensis 

cad € 100,63 20,00 

      

1,00 20,00 € 2.012,50 

VE.18 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum 

cad € 195,58 16,00 

      

2,00 32,00 € 6.258,60 

VE.19 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Tamarix gallica  

cad € 125,38 8,00 

      

2,00 16,00 € 2.006,13 

VE.16 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus coccifera 

cad € 81,90 45,00 

      

2,00 90,00 € 7.371,31 

  TOTALE                 
€ 346.613,66 
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1.14 SV10 – Surano - Ruffano - Da  pK 16+468,08 a pK 17+663,22 

SV10 Da  pK 16+468,08 a pK 17+663,22                   

  FORNITURA E MESSA A DIMORA DI ALBERI, INERBIMENTI                   

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

 INERBIMENTI E SISTEMAZIONE TRATTI STRADALI IN 
DISMISSIONE 

          

A.02.004.a FORNITURA DI TERRENO VEGETALE PER RIVESTIMENTO 
DELLE SCARPATE Fornitura e stesa di terreno vegetale per 
la formazione di aiuole e per il rivestimento delle scarpate 
in trincea, proveniente sia da depositi di proprietà 
dell'amministrazione che direttamente fornito 
dall'impresa, miscelato con sostanze concimanti, pronto 
per la stesa anche in scarpata, sistemazione e semina da 
compensare con la voce di elenco sulla sistemazione in 
rilevato senza compattamento. 
Il terreno vegetale potrà provenire dagli scavi di scotico, 
qualora non sia stato possibile il diretto trasferimento 
dallo scavo al sito di collocazione definitiva. FORNITO 
DALL'IMPRESA 

mc € 15,77 810,00     0,30   243,00 € 3.832,11 

F.01.045 PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, 
SVINCOLI O ALTRE AREE Mediante raccolta di trovanti e 
corpi estranei, zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 61.678,00         61.678,00 € 4.317,46 

F.01.009.a RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
CON MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO IDONEI e copertura 
del medesimo con torba ed idrocollante, compreso ogni 
necessaria fornitura ed onere per dare il lavoro finito e 
completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 53.053,00         53.053,00 € 61.541,48 

F.01.009.b RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
A MEZZO DI APPOSITA IDROSEMINATRICE A PRESSIONE 
Idonea a garantire l'applicazione a distanza anche su 
pareti acclivi e lo spargimento omogeneo del prodotto. La 
miscela utilizzata potrà essere composta: 
- miscuglio di sementi 40 gr/mq; 
- concime organico minerale 100 gr/mq; 
- humus di lombrico 200 gr/mq; 
- collante Full Tack 15 gr/mq; mulch Hydrofibre 150 
gr/mq. 

mq € 1,51 8.625,00         8.625,00 € 13.023,75 

  TRAPIANTI                   

VE.12 Preparazione al trapianto consistente in: potatura della 
chioma funzionale al trapianto, disinfezione delle 
superfici di taglio con diametro superiore a cm 5, con 
specifici prodotti fungicidi, eventuale legatura della 
chioma, prelievo della pianta dal sito di origine 
garantendo la formazione di una zolla tale da 
comprendere la maggior parte possibile di apparato 
radicale, carico e trasporto del materiale di risulta in 
discarica autorizzata e il ripristino della buca con terreno 
vegetale, esclusi gli oneri di smaltimento e di 
trasferimento al nuovo sito. Alberi con circonferenza del 
fusto superiore a cm 100/palmizi h stipite > m 6,00 

cad 949,23 € 45,00         45,00 € 42.715,17 

           



Ammodernamento S.S.275 di S. Maria di Leuca: Tratta Maglie-Santa Maria di Leuca 

 

63 

COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 

ANAS S.p.A. Struttura Territoriale Puglia  T50CM00CMSEC01_A 
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C.U. 
(€/corpo) 

VE.13 Trapianto di alberi consistente in: realizzazione di buca di 
trapianto; fornitura e sistemazione di miscela composta 
da terreno di medio impasto e torba, eventuale 
eliminazione di radici morte e/o infette, messa a dimora 
della pianta, rinterro, formazione di conca dicompluvio, 
ancoraggio con almeno n. 3 pali tutori di dimensione 
idonea e relativi materiali di consumo, primo 
innaffiamento con volume superiore a 300 litri, ripristino 
di eventuali fessure dovute all'assestamento del terreno. 
Compresi mezzi meccanici e manodopera necessari per 
l'esecuzione dell'operazione, esclusi gli oneri di 
trasferimento al nuovo sito e relative procedure di 
permesso al trasporto eccezionale. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00 

cad 297,64 € 45,00         45,00 € 13.393,70 

  FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI                   

VE.10 Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arboree; 
h=altezza complessiva della pianta dal colletto. Quercus 
coccifera (forma a cespuglio), in zolla, h 2,00-2,50 m 

cad 80,00 € 9,00         9,00 € 720,00 

VE.15 Palo tutore in legno scortecciato, di essenze varie, fornito 
e posto in opera per ancoraggio di piante. Sono compresi: 
l’appuntatura ad una estremità, il fissaggio nel terreno, i 
legacci in materiale non dannoso al tronco, la 
puntellatura tra i pali e quant’altro occorre per assicurare 
la stabilità della pianta e dare il lavoro finito e a regola 
d’arte. 
palo impregnato in autoclave con sali speciali. Lunghezza 
m 2,0 – diametro cm 6÷8 

cad 13,20 € 9,00         9,00 € 118,80 

VE.02 Messa a dimora di alberi a portamento cespuglioso o 
piramidale, in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e 
preparazione buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendante (tipo amm. compostato misto e/o 
amm. compostato verde di cui al D.Lgs 75/2010 
ss.mm.ii.), eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento. Escluso l’ancoraggio con pali tutori. Alberi 
di altezza fino a m 3 

cad 70,61 € 9,00         9,00 € 635,46 

F.02.068 PIANTUMAZIONE QUERCUS ILEX (LECCI) IN ZOLLA  
compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, scavo della buca, palo tutore, concimazione, 
innaffiamento, legatura al palo, garanzia di attecchimento 
ed ogni altro onere. CON CIRCONFERENZA DEL FUSTO DA 
CM 14,1 A CM 16,0. (Quercus ilex 54+ Quercus 
ithaburensis 36) 

cad 201,25 € 90,00         90,00 € 18.112,50 

VE.06 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera 
Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum, circonferenza fusto 
cm 14-16.  (Ceratonia siliqua 36 + Cercis siliquastrum 36) 

cad 310,28 € 72,00         72,00 € 22.340,16 

VE.05 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera Tamarix 
gallica, circonferenza fusto cm 14-16 

cad 169,88 € 36,00         36,00 € 6.115,82 
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VE.01 Messa a dimora di elementi arborei, conifere o latifoglie, 
in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e preparazione 
buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendanti, eventuale sistemazione radici 
spiralizzate, reinterro, formazione di conca di compluvio, 
primo innaffiamento; fornitura e posa in opera di pali 
tutori in legno trattato atti a garantire la stabilità della 
pianta e rispettiva idonea legatura con materiali non 
dannosi al tronco. Alberi con circonferenza del fusto fino 
a cm 18 

cad 80,88 € 108,00         108,00 € 8.735,32 

VE.11  Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arbustive.  
Cytisus scoparius, in vaso Lit. 15 diametro cm. 28  

cad 23,50 € 94,00         94,00 € 2.209,00 

VE.04 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 26-30 

cad 16,15 € 94,00         94,00 € 1.517,72 

F.02.033 PIANTUMAZIONE ARBUTUS UNEDO (CORBEZZOLO) 
DELL'ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20. Le piante devono 
essere complete di certificato di provenienza ai sensi del 
D lgs. n°386/03 o di autodichiarazione per le specie non 
previste nell'allegato I del D. Lgs n°386/03, salvo quanto 
previsto dal D.Lgs 241/05 relativo agli organismi nocivi da 
quarantena. NB: la circonferenza del fusto degli alberi va 
misurata ad una altezza di 1,30 m dal Piano Campagna; 
l'altezza dell'albero va misurata dalla radice alla chioma. 
Compresa fornitura, messa a dimora e ogni altra 
necessaria fornitura, scavo della buca, concimazione, 
innaffiamento, garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere. 

cad 27,21 € 24,00         24,00 € 653,04 

F.02.035 ARBUSTI SPOGLIANTI O SEMPREVERDI GRANDI A 
CESPUGLIO DELL'ALTEZZA DI M 3,00/3,50 Compresa 
fornitura, piantagione e ogni altra necessaria fornitura, 
scavo della buca, concimaziome, innaffiamento, garanzia 
di attecchimento ed ogni altro onere.  (Juniperus 
phoenicia 24 + Laburnum anagyroides 24 +  Pistacia 
terebinthus 24) 

cad 15,47 € 72,00         72,00 € 1.113,84 

VE.07 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Atriplex hamilus, vaso da 2 litri diametro cm 16 

cad 7,02 € 357,00         357,00 € 2.506,14 

VE.03a Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. Fino a 16 cm 

cad 5,91 € 357,00         357,00 € 2.110,24 

VE.08 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. Genista 
tinctoria,  Phlomis fruticosa, Salvia officinalis, vaso da 3 
litri diametro cm 18. (Genista tinctoria 357 +  Phlomis 
fruticosa 357 + Salvia officinalis 178) 

cad 11,55 € 892,00         892,00 € 10.300,27 
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VE.09 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Teucrium fruticans, vaso da 3 litri diametro cm 18 

cad € 15,44 357,00         357,00 € 5.513,51 

VE.03 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 18-24 

cad € 9,72 1.249,00         1.249,00 € 12.135,39 

F.02.023 CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, lo scavo della buca, l'innaffiamento, la 
concimazione, la garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere.  Pistacia lentiscus 

cad € 16,33 598,00         598,00 € 9.765,34 

F.02.045e PIANTUMAZIONE CUPRESSUS SEMPERVIRENS Dato in 
opera con palo tutore, compresa fornitura, messa a 
dimora e ogni altra necessaria fornitura, scavo della buca, 
innaffiamento, legatura al palo, concimazione, garanzia di 
attecchimento ed ogni altro onere. ALTEZZA METRI 
3,01/3,50 

cad € 220,25 51,00         51,00 € 11.232,75 

  MANUTENZIONE                   

VE.14 Cure colturali successive al trapianto (per un periodo 
di tre anni) consistenti in: irrigazione nei periodi 
siccitosi per un numero di interventi annui non 
inferiore a 10 e con volume di adacquamento idoneo 
alle esigenze della pianta e comunque non inferiore a 
200 litri/intervento, pulizia e ripristino periodici della 
conca di compluvio, controllo e ripristino 
dell’ancoraggio e/o eventuale ricollocamento dei pali 
tutori, concimazioni e trattamenti fitosanitari. 
Compreso mezzi e manodopera necessari per 
l’esecuzione dell’operazione. Approvvigionamento 
idrico a carico della committenza. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00. 
(manutenzione complessiva computata per 2 
anni) 

cad € 543,29 45,00 

      

0,67 30,00 € 16.298,61 

VE.16 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus coccifera 

cad € 81,90 9,00 

      

2,00 18,00 € 1.474,26 

VE.17 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus ilex e Quercus ithaburensis 

cad € 100,63 90,00 

      

1,00 90,00 € 9.056,25 
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VE.18 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum 

cad € 195,58 72,00 

      

2,00 144,00 € 28.163,71 

VE.19 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Tamarix gallica  

cad € 125,38 36,00 

      

2,00 72,00 € 9.027,60 

VE.20 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Cytisus scoparius  

cad € 19,82 94,00 

      

2,00 188,00 € 3.726,72 

VE.21 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - ARBUTUS UNEDO 

cad € 13,61 24,00       1,00 24,00 € 326,52 

VE.22 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Juniperus phoenicia  + Laburnum 
anagyroides  +  Pistacia terebinthus ) 

cad € 7,74 72,00       1,00 72,00 € 556,92 

VE.23 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Atriplex hamilus   

cad € 6,47 357,00       2,00 714,00 € 4.616,38 

VE.24 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Genista tinctoria,  Phlomis fruticosa, 
Salvia officinalis 

cad € 10,63 892,00       2,00 1.784,00 € 18.967,02 
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VE.25 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Teucrium fruticans  

cad € 12,58 357,00       2,00 714,00 € 8.982,15 

VE.26 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad € 8,17 598,00       1,00 598,00 € 4.882,67 

VE.27 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - CUPRESSUS SEMPERVIRENS 

cad € 110,13 51,00       1,00 51,00 € 5.616,38 

  TOTALE                 
€ 366.354,19  
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1.15 SV11 – Montesano Nord - Da  pK 17+663,22 a pK 19+497,4 

SV11 Da  pK 17+663,22 a pK 19+497,4                   

  FORNITURA E MESSA A DIMORA DI ALBERI, INERBIMENTI                   

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

 INERBIMENTI E SISTEMAZIONE TRATTI STRADALI IN 
DISMISSIONE 

          

A.02.004.a FORNITURA DI TERRENO VEGETALE PER RIVESTIMENTO 
DELLE SCARPATE Fornitura e stesa di terreno vegetale per 
la formazione di aiuole e per il rivestimento delle scarpate 
in trincea, proveniente sia da depositi di proprietà 
dell'amministrazione che direttamente fornito 
dall'impresa, miscelato con sostanze concimanti, pronto 
per la stesa anche in scarpata, sistemazione e semina da 
compensare con la voce di elenco sulla sistemazione in 
rilevato senza compattamento. 
Il terreno vegetale potrà provenire dagli scavi di scotico, 
qualora non sia stato possibile il diretto trasferimento 
dallo scavo al sito di collocazione definitiva. FORNITO 
DALL'IMPRESA 

mc € 15,77 759,00     0,30   227,70 € 3.590,83 

F.01.045 PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, 
SVINCOLI O ALTRE AREE Mediante raccolta di trovanti e 
corpi estranei, zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 72.618,00         72.618,00 € 5.083,26 

F.01.009.a RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
CON MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO IDONEI e copertura 
del medesimo con torba ed idrocollante, compreso ogni 
necessaria fornitura ed onere per dare il lavoro finito e 
completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 64.976,00         64.976,00 € 75.372,16 

F.01.009.b RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
A MEZZO DI APPOSITA IDROSEMINATRICE A PRESSIONE 
Idonea a garantire l'applicazione a distanza anche su 
pareti acclivi e lo spargimento omogeneo del prodotto. La 
miscela utilizzata potrà essere composta: 
- miscuglio di sementi 40 gr/mq; 
- concime organico minerale 100 gr/mq; 
- humus di lombrico 200 gr/mq; 
- collante Full Tack 15 gr/mq; mulch Hydrofibre 150 
gr/mq. 

mq € 1,51 7.642,00         7.642,00 € 11.539,42 

  TRAPIANTI                   

VE.12 Preparazione al trapianto consistente in: potatura della 
chioma funzionale al trapianto, disinfezione delle 
superfici di taglio con diametro superiore a cm 5, con 
specifici prodotti fungicidi, eventuale legatura della 
chioma, prelievo della pianta dal sito di origine 
garantendo la formazione di una zolla tale da 
comprendere la maggior parte possibile di apparato 
radicale, carico e trasporto del materiale di risulta in 
discarica autorizzata e il ripristino della buca con terreno 
vegetale, esclusi gli oneri di smaltimento e di 
trasferimento al nuovo sito. Alberi con circonferenza del 
fusto superiore a cm 100/palmizi h stipite > m 6,00 

cad 949,23 € 78,00         78,00 € 74.039,63 
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VE.13 Trapianto di alberi consistente in: realizzazione di buca di 
trapianto; fornitura e sistemazione di miscela composta 
da terreno di medio impasto e torba, eventuale 
eliminazione di radici morte e/o infette, messa a dimora 
della pianta, rinterro, formazione di conca dicompluvio, 
ancoraggio con almeno n. 3 pali tutori di dimensione 
idonea e relativi materiali di consumo, primo 
innaffiamento con volume superiore a 300 litri, ripristino 
di eventuali fessure dovute all'assestamento del terreno. 
Compresi mezzi meccanici e manodopera necessari per 
l'esecuzione dell'operazione, esclusi gli oneri di 
trasferimento al nuovo sito e relative procedure di 
permesso al trasporto eccezionale. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00 

cad 297,64 € 78,00         78,00 € 23.215,75 

  FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI                   

VE.10 Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arboree; 
h=altezza complessiva della pianta dal colletto. Quercus 
coccifera (forma a cespuglio), in zolla, h 2,00-2,50 m 

cad 80,00 € 48,00         48,00 € 3.840,00 

VE.15 Palo tutore in legno scortecciato, di essenze varie, fornito 
e posto in opera per ancoraggio di piante. Sono compresi: 
l’appuntatura ad una estremità, il fissaggio nel terreno, i 
legacci in materiale non dannoso al tronco, la 
puntellatura tra i pali e quant’altro occorre per assicurare 
la stabilità della pianta e dare il lavoro finito e a regola 
d’arte. 
palo impregnato in autoclave con sali speciali. Lunghezza 
m 2,0 – diametro cm 6÷8 

cad 13,20 € 48,00         48,00 € 633,60 

VE.02 Messa a dimora di alberi a portamento cespuglioso o 
piramidale, in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e 
preparazione buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendante (tipo amm. compostato misto e/o 
amm. compostato verde di cui al D.Lgs 75/2010 
ss.mm.ii.), eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento. Escluso l’ancoraggio con pali tutori. Alberi 
di altezza fino a m 3 

cad 70,61 € 48,00         48,00 € 3.389,13 

F.02.068 PIANTUMAZIONE QUERCUS ILEX (LECCI) IN ZOLLA  
compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, scavo della buca, palo tutore, concimazione, 
innaffiamento, legatura al palo, garanzia di attecchimento 
ed ogni altro onere. CON CIRCONFERENZA DEL FUSTO DA 
CM 14,1 A CM 16,0. (Quercus ilex 38+ Quercus 
ithaburensis 38) 

cad 201,25 € 76,00         76,00 € 15.295,00 

VE.06 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera 
Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum, circonferenza fusto 
cm 14-16.  (Ceratonia siliqua 38 + Cercis siliquastrum 38) 

cad 310,28 € 76,00         76,00 € 23.581,28 

VE.05 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera Tamarix 
gallica, circonferenza fusto cm 14-16 

cad 169,88 € 38,00         38,00 € 6.455,59 
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VE.01 Messa a dimora di elementi arborei, conifere o latifoglie, 
in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e preparazione 
buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendanti, eventuale sistemazione radici 
spiralizzate, reinterro, formazione di conca di compluvio, 
primo innaffiamento; fornitura e posa in opera di pali 
tutori in legno trattato atti a garantire la stabilità della 
pianta e rispettiva idonea legatura con materiali non 
dannosi al tronco. Alberi con circonferenza del fusto fino 
a cm 18 

cad 80,88 € 114,00         114,00 € 9.220,62 

F.02.033 PIANTUMAZIONE ARBUTUS UNEDO (CORBEZZOLO) 
DELL'ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20. Le piante devono 
essere complete di certificato di provenienza ai sensi del 
D lgs. n°386/03 o di autodichiarazione per le specie non 
previste nell'allegato I del D. Lgs n°386/03, salvo quanto 
previsto dal D.Lgs 241/05 relativo agli organismi nocivi da 
quarantena. NB: la circonferenza del fusto degli alberi va 
misurata ad una altezza di 1,30 m dal Piano Campagna; 
l'altezza dell'albero va misurata dalla radice alla chioma. 
Compresa fornitura, messa a dimora e ogni altra 
necessaria fornitura, scavo della buca, concimazione, 
innaffiamento, garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere. 

cad 27,21 € 38,00         38,00 € 1.033,98 

F.02.035 ARBUSTI SPOGLIANTI O SEMPREVERDI GRANDI A 
CESPUGLIO DELL'ALTEZZA DI M 3,00/3,50 Compresa 
fornitura, piantagione e ogni altra necessaria fornitura, 
scavo della buca, concimaziome, innaffiamento, garanzia 
di attecchimento ed ogni altro onere.  (Juniperus 
phoenicia 38 + Laburnum anagyroides 38 +  Pistacia 
terebinthus 38) 

cad 15,47 € 114,00         114,00 € 1.763,58 

VE.07 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Atriplex hamilus, vaso da 2 litri diametro cm 16 

cad 7,02 € 178,00         178,00 € 1.249,56 

VE.03a Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. Fino a 16 cm 

cad 5,91 € 178,00         178,00 € 1.052,17 

VE.08 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. Genista 
tinctoria,  Phlomis fruticosa, Salvia officinalis, vaso da 3 
litri diametro cm 18. (Genista tinctoria 178 +  Phlomis 
fruticosa 178 + Salvia officinalis 89) 

cad 11,55 € 445,00         445,00 € 5.138,59 

VE.09 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Teucrium fruticans, vaso da 3 litri diametro cm 18 

cad € 15,44 178,00         178,00 € 2.749,03 

VE.03 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 18-24 

cad € 9,72 623,00         623,00 € 6.053,12 
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F.02.023 CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, lo scavo della buca, l'innaffiamento, la 
concimazione, la garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere.  Pistacia lentiscus 

cad € 16,33 917,00         917,00 € 14.974,61 

F.02.045e PIANTUMAZIONE CUPRESSUS SEMPERVIRENS Dato in 
opera con palo tutore, compresa fornitura, messa a 
dimora e ogni altra necessaria fornitura, scavo della buca, 
innaffiamento, legatura al palo, concimazione, garanzia di 
attecchimento ed ogni altro onere. ALTEZZA METRI 
3,01/3,50 

cad € 220,25 30,00         30,00 € 6.607,50 

  MANUTENZIONE                   

VE.14 Cure colturali successive al trapianto (per un periodo 
di tre anni) consistenti in: irrigazione nei periodi 
siccitosi per un numero di interventi annui non 
inferiore a 10 e con volume di adacquamento idoneo 
alle esigenze della pianta e comunque non inferiore a 
200 litri/intervento, pulizia e ripristino periodici della 
conca di compluvio, controllo e ripristino 
dell’ancoraggio e/o eventuale ricollocamento dei pali 
tutori, concimazioni e trattamenti fitosanitari. 
Compreso mezzi e manodopera necessari per 
l’esecuzione dell’operazione. Approvvigionamento 
idrico a carico della committenza. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00. 
(manutenzione complessiva computata per 2 
anni) 

cad € 543,29 78,00 

      

0,67 52,00 € 28.250,92 

VE.16 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus coccifera 

cad € 81,90 48,00 

      

2,00 96,00 € 7.862,73 

VE.17 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus ilex e Quercus ithaburensis 

cad € 100,63 76,00 

      

1,00 76,00 € 7.647,50 

VE.18 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum 

cad € 195,58 76,00 

      

2,00 152,00 € 29.728,36 

VE.19 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Tamarix gallica  

cad € 125,38 38,00 

      

2,00 76,00 € 9.529,13 
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VE.21 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - ARBUTUS UNEDO 

cad € 13,61 38,00       1,00 38,00 € 516,99 

VE.22 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Juniperus phoenicia  + Laburnum 
anagyroides  +  Pistacia terebinthus ) 

cad € 7,74 114,00       1,00 114,00 € 881,79 

VE.23 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Atriplex hamilus   

cad € 6,47 178,00       2,00 356,00 € 2.301,73 

VE.24 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Genista tinctoria,  Phlomis fruticosa, 
Salvia officinalis 

cad € 10,63 445,00       2,00 890,00 € 9.462,25 

VE.25 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Teucrium fruticans  

cad € 12,58 178,00       2,00 356,00 € 4.478,50 

VE.26 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad € 8,17 917,00       1,00 917,00 € 7.487,31 

VE.27 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - CUPRESSUS SEMPERVIRENS 

cad € 110,13 30,00       1,00 30,00 € 3.303,75 

  TOTALE                 
€ 407.329,37 
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1.16 CV10 – scavalco 3 - Da pK 19+497,4 a pK 20+713,26 

CV10 Da  pK 19+497,4 a pK 20+713,26                   

  FORNITURA E MESSA A DIMORA DI ALBERI, INERBIMENTI                   

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

 INERBIMENTI E SISTEMAZIONE TRATTI STRADALI IN 
DISMISSIONE 

          

A.02.004.a FORNITURA DI TERRENO VEGETALE PER RIVESTIMENTO 
DELLE SCARPATE Fornitura e stesa di terreno vegetale per 
la formazione di aiuole e per il rivestimento delle scarpate 
in trincea, proveniente sia da depositi di proprietà 
dell'amministrazione che direttamente fornito 
dall'impresa, miscelato con sostanze concimanti, pronto 
per la stesa anche in scarpata, sistemazione e semina da 
compensare con la voce di elenco sulla sistemazione in 
rilevato senza compattamento. 
Il terreno vegetale potrà provenire dagli scavi di scotico, 
qualora non sia stato possibile il diretto trasferimento 
dallo scavo al sito di collocazione definitiva. FORNITO 
DALL'IMPRESA 

mc € 15,77 371,00     0,30   111,30 € 1.755,20 

F.01.045 PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, 
SVINCOLI O ALTRE AREE Mediante raccolta di trovanti e 
corpi estranei, zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 52.542,00         52.542,00 € 3.677,94 

F.01.009.a RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
CON MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO IDONEI e copertura 
del medesimo con torba ed idrocollante, compreso ogni 
necessaria fornitura ed onere per dare il lavoro finito e 
completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 44.138,00         44.138,00 € 51.200,08 

F.01.009.b RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
A MEZZO DI APPOSITA IDROSEMINATRICE A PRESSIONE 
Idonea a garantire l'applicazione a distanza anche su 
pareti acclivi e lo spargimento omogeneo del 
prodotto. La miscela utilizzata potrà essere composta: 
- miscuglio di sementi 40 gr/mq; 
- concime organico minerale 100 gr/mq; 
- humus di lombrico 200 gr/mq; 
- collante Full Tack 15 gr/mq; mulch Hydrofibre 150 
gr/mq. 

mq € 1,51 8.404,00         8.404,00 € 12.690,04 

  FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI                   

VE.10 Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arboree; 
h=altezza complessiva della pianta dal colletto. Quercus 
coccifera (forma a cespuglio), in zolla, h 2,00-2,50 m 

cad 80,00 € 52,00         52,00 € 4.160,00 

VE.15 

Palo tutore in legno scortecciato, di essenze varie, fornito 
e posto in opera per ancoraggio di piante. Sono compresi: 
l’appuntatura ad una estremità, il fissaggio nel terreno, i 
legacci in materiale non dannoso al tronco, la 
puntellatura tra i pali e quant’altro occorre per assicurare 
la stabilità della pianta e dare il lavoro finito e a regola 
d’arte. 
palo impregnato in autoclave con sali speciali. Lunghezza 
m 2,0 – diametro cm 6÷8 

cad 13,20 € 52,00         52,00 € 686,40 
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Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.02 Messa a dimora di alberi a portamento cespuglioso o 
piramidale, in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e 
preparazione buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendante (tipo amm. compostato misto e/o 
amm. compostato verde di cui al D.Lgs 75/2010 
ss.mm.ii.), eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento. Escluso l’ancoraggio con pali tutori. Alberi 
di altezza fino a m 3 

cad 70,61 € 52,00         52,00 € 3.671,56 

F.02.068 PIANTUMAZIONE QUERCUS ILEX (LECCI) IN ZOLLA  
compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, scavo della buca, palo tutore, concimazione, 
innaffiamento, legatura al palo, garanzia di attecchimento 
ed ogni altro onere. CON CIRCONFERENZA DEL FUSTO DA 
CM 14,1 A CM 16,0. (Quercus ilex 28+ Quercus 
ithaburensis 28) 

cad 201,25 € 56,00         56,00 € 11.270,00 

VE.06 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera 
Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum, circonferenza fusto 
cm 14-16.  (Ceratonia siliqua 28 + Cercis siliquastrum 28) 

cad 310,28 € 56,00         56,00 € 17.375,68 

VE.05 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera Tamarix 
gallica, circonferenza fusto cm 14-16 

cad 169,88 € 28,00         28,00 € 4.756,75 

VE.01 Messa a dimora di elementi arborei, conifere o latifoglie, 
in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e preparazione 
buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendanti, eventuale sistemazione radici 
spiralizzate, reinterro, formazione di conca di compluvio, 
primo innaffiamento; fornitura e posa in opera di pali 
tutori in legno trattato atti a garantire la stabilità della 
pianta e rispettiva idonea legatura con materiali non 
dannosi al tronco. Alberi con circonferenza del fusto fino 
a cm 18 

cad 80,88 € 84,00         84,00 € 6.794,14 

F.02.033 PIANTUMAZIONE ARBUTUS UNEDO (CORBEZZOLO) 
DELL'ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20. Le piante devono 
essere complete di certificato di provenienza ai sensi del 
D lgs. n°386/03 o di autodichiarazione per le specie non 
previste nell'allegato I del D. Lgs n°386/03, salvo quanto 
previsto dal D.Lgs 241/05 relativo agli organismi nocivi da 
quarantena. NB: la circonferenza del fusto degli alberi va 
misurata ad una altezza di 1,30 m dal Piano Campagna; 
l'altezza dell'albero va misurata dalla radice alla chioma. 
Compresa fornitura, messa a dimora e ogni altra 
necessaria fornitura, scavo della buca, concimazione, 
innaffiamento, garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere. 

cad 27,21 € 24,00         24,00 € 653,04 

F.02.035 ARBUSTI SPOGLIANTI O SEMPREVERDI GRANDI A 
CESPUGLIO DELL'ALTEZZA DI M 3,00/3,50 Compresa 
fornitura, piantagione e ogni altra necessaria fornitura, 
scavo della buca, concimaziome, innaffiamento, garanzia 
di attecchimento ed ogni altro onere.  (Juniperus 
phoenicia 24 + Laburnum anagyroides 24 +  Pistacia 
terebinthus 24) 

cad 15,47 € 72,00         72,00 € 1.113,84 
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Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.07 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Atriplex hamilus, vaso da 2 litri diametro cm 16 

cad 7,02 € 239,00         239,00 € 1.677,78 

VE.03a Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. Fino a 16 cm 

cad 5,91 € 239,00         239,00 € 1.412,74 

VE.08 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. Genista 
tinctoria,  Phlomis fruticosa, Salvia officinalis, vaso da 3 
litri diametro cm 18. (Genista tinctoria 239 +  Phlomis 
fruticosa 239 + Salvia officinalis 119) 

cad 11,55 € 597,00         597,00 € 6.893,79 

VE.09 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Teucrium fruticans, vaso da 3 litri diametro cm 18 

cad € 15,44 239,00         239,00 € 3.691,12 

VE.03 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 18-24 

cad € 9,72 836,00         836,00 € 8.122,65 

F.02.023 CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, lo scavo della buca, l'innaffiamento, la 
concimazione, la garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere.  Pistacia lentiscus 

cad € 16,33 608,00         608,00 € 9.928,64 

F.02.050e PIANTUMAZIONE PINUS HALEPENSIS Compresa fornitura 
e messa a dimora, dato in opera con palo tutore, 
compreso lo scavo della buca, l'innaffiamento, la legatura 
al palo con corda vegetale e la garanzia di attecchimento. 
Per ogni pianta. ALTEZZA ML 3,01/3,50 

cad. € 190,42 51,00         51,00 € 9.711,42 

VE.11  Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arbustive.  
Cytisus scoparius, in vaso Lit. 15 diametro cm. 28  

cad 23,50 € 114,00         114,00 € 2.679,00 

VE.04 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 26-30 

cad 16,15 € 114,00         114,00 € 1.840,64 

  MANUTENZIONE                   

VE.16 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus coccifera 

cad € 81,90 52,00 

      

2,00 104,00 € 8.517,96 
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P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

VE.17 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus ilex e Quercus ithaburensis 

cad € 100,63 56,00 

      

1,00 56,00 € 5.635,00 

VE.18 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum 

cad € 195,58 56,00 

      

2,00 112,00 € 21.905,11 

VE.19 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Tamarix gallica  

cad € 125,38 28,00 

      

2,00 56,00 € 7.021,47 

VE.21 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - ARBUTUS UNEDO 

cad € 13,61 24,00       1,00 24,00 € 326,52 

VE.22 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Juniperus phoenicia  + Laburnum 
anagyroides  +  Pistacia terebinthus ) 

cad € 7,74 72,00       1,00 72,00 € 556,92 

VE.23 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Atriplex hamilus   

cad € 6,47 239,00       2,00 478,00 € 3.090,52 

VE.24 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Genista tinctoria,  Phlomis fruticosa, 
Salvia officinalis 

cad € 10,63 597,00       2,00 1.194,00 € 12.694,30 
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VE.25 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Teucrium fruticans  

cad € 12,58 239,00       2,00 478,00 € 6.013,26 

VE.26 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad € 8,17 608,00       1,00 608,00 € 4.964,32 

VE.28 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - PINUS HALEPENSIS  

cad € 95,21 51,00       1,00 51,00 € 4.855,71 

VE.20 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Cytisus scoparius  

cad € 19,82 114,00 

      

2,00 228,00 € 4.519,64 

  TOTALE                 
€ 245.863,18 
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1.17 SV12 – Montesano - Andrano - Da pK 20+713,26 a pK 21+925,59 

SV12 Da pK 20+713,26 a pK 21+925,59                   

  FORNITURA E MESSA A DIMORA DI ALBERI, INERBIMENTI                   

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

 INERBIMENTI E SISTEMAZIONE TRATTI STRADALI IN 
DISMISSIONE 

          

A.02.004.a FORNITURA DI TERRENO VEGETALE PER RIVESTIMENTO 
DELLE SCARPATE Fornitura e stesa di terreno vegetale per 
la formazione di aiuole e per il rivestimento delle scarpate 
in trincea, proveniente sia da depositi di proprietà 
dell'amministrazione che direttamente fornito 
dall'impresa, miscelato con sostanze concimanti, pronto 
per la stesa anche in scarpata, sistemazione e semina da 
compensare con la voce di elenco sulla sistemazione in 
rilevato senza compattamento. 
Il terreno vegetale potrà provenire dagli scavi di scotico, 
qualora non sia stato possibile il diretto trasferimento 
dallo scavo al sito di collocazione definitiva. FORNITO 
DALL'IMPRESA 

mc € 15,77 865,00     0,30   259,50 € 4.092,32 

F.01.045 PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, 
SVINCOLI O ALTRE AREE Mediante raccolta di trovanti e 
corpi estranei, zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 73.876,00         73.876,00 € 5.171,32 

F.01.009.a RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
CON MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO IDONEI e copertura 
del medesimo con torba ed idrocollante, compreso ogni 
necessaria fornitura ed onere per dare il lavoro finito e 
completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 59.441,00         59.441,00 € 68.951,56 

F.01.009.b RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
A MEZZO DI APPOSITA IDROSEMINATRICE A PRESSIONE 
Idonea a garantire l'applicazione a distanza anche su 
pareti acclivi e lo spargimento omogeneo del prodotto. La 
miscela utilizzata potrà essere composta: 
- miscuglio di sementi 40 gr/mq; 
- concime organico minerale 100 gr/mq; 
- humus di lombrico 200 gr/mq; 
- collante Full Tack 15 gr/mq; mulch Hydrofibre 150 
gr/mq. 

mq € 1,51 14.435,00         14.435,00 € 21.796,85 

  TRAPIANTI                   

VE.12 Preparazione al trapianto consistente in: potatura della 
chioma funzionale al trapianto, disinfezione delle 
superfici di taglio con diametro superiore a cm 5, con 
specifici prodotti fungicidi, eventuale legatura della 
chioma, prelievo della pianta dal sito di origine 
garantendo la formazione di una zolla tale da 
comprendere la maggior parte possibile di apparato 
radicale, carico e trasporto del materiale di risulta in 
discarica autorizzata e il ripristino della buca con terreno 
vegetale, esclusi gli oneri di smaltimento e di 
trasferimento al nuovo sito. Alberi con circonferenza del 
fusto superiore a cm 100/palmizi h stipite > m 6,00 

cad 949,23 € 8,00         8,00 € 7.593,81 
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VE.13 Trapianto di alberi consistente in: realizzazione di buca di 
trapianto; fornitura e sistemazione di miscela composta 
da terreno di medio impasto e torba, eventuale 
eliminazione di radici morte e/o infette, messa a dimora 
della pianta, rinterro, formazione di conca dicompluvio, 
ancoraggio con almeno n. 3 pali tutori di dimensione 
idonea e relativi materiali di consumo, primo 
innaffiamento con volume superiore a 300 litri, ripristino 
di eventuali fessure dovute all'assestamento del terreno. 
Compresi mezzi meccanici e manodopera necessari per 
l'esecuzione dell'operazione, esclusi gli oneri di 
trasferimento al nuovo sito e relative procedure di 
permesso al trasporto eccezionale. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00 

cad 297,64 € 8,00         8,00 € 2.381,10 

  FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI                   

F.02.068 PIANTUMAZIONE QUERCUS ILEX (LECCI) IN ZOLLA  
compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, scavo della buca, palo tutore, concimazione, 
innaffiamento, legatura al palo, garanzia di attecchimento 
ed ogni altro onere. CON CIRCONFERENZA DEL FUSTO DA 
CM 14,1 A CM 16,0. (Quercus ilex 36+ Quercus 
ithaburensis 24) 

cad 201,25 € 60,00         60,00 € 12.075,00 

VE.06 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera 
Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum, circonferenza fusto 
cm 14-16.  (Ceratonia siliqua 24 + Cercis siliquastrum 24) 

cad 310,28 € 48,00         48,00 € 14.893,44 

VE.05 Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, 
allevate in contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera Tamarix 
gallica, circonferenza fusto cm 14-16 

cad 169,88 € 24,00         24,00 € 4.077,22 

VE.01 Messa a dimora di elementi arborei, conifere o latifoglie, 
in vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e preparazione 
buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendanti, eventuale sistemazione radici 
spiralizzate, reinterro, formazione di conca di compluvio, 
primo innaffiamento; fornitura e posa in opera di pali 
tutori in legno trattato atti a garantire la stabilità della 
pianta e rispettiva idonea legatura con materiali non 
dannosi al tronco. Alberi con circonferenza del fusto fino 
a cm 18 

cad 80,88 € 72,00         72,00 € 5.823,55 

F.02.033 PIANTUMAZIONE ARBUTUS UNEDO (CORBEZZOLO) 
DELL'ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20. Le piante devono 
essere complete di certificato di provenienza ai sensi del 
D lgs. n°386/03 o di autodichiarazione per le specie non 
previste nell'allegato I del D. Lgs n°386/03, salvo quanto 
previsto dal D.Lgs 241/05 relativo agli organismi nocivi da 
quarantena. NB: la circonferenza del fusto degli alberi va 
misurata ad una altezza di 1,30 m dal Piano Campagna; 
l'altezza dell'albero va misurata dalla radice alla chioma. 
Compresa fornitura, messa a dimora e ogni altra 
necessaria fornitura, scavo della buca, concimazione, 
innaffiamento, garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere. 

cad 27,21 € 46,00         46,00 € 1.251,66 

           



Ammodernamento S.S.275 di S. Maria di Leuca: Tratta Maglie-Santa Maria di Leuca 

 

80 

COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 

ANAS S.p.A. Struttura Territoriale Puglia  T50CM00CMSEC01_A 

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

F.02.035 ARBUSTI SPOGLIANTI O SEMPREVERDI GRANDI A 
CESPUGLIO DELL'ALTEZZA DI M 3,00/3,50 Compresa 
fornitura, piantagione e ogni altra necessaria fornitura, 
scavo della buca, concimaziome, innaffiamento, garanzia 
di attecchimento ed ogni altro onere.  (Juniperus 
phoenicia 46 + Laburnum anagyroides 46 +  Pistacia 
terebinthus 46) 

cad 15,47 € 138,00         138,00 € 2.134,86 

VE.07 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Atriplex hamilus, vaso da 2 litri diametro cm 16 

cad 7,02 € 289,00         289,00 € 2.028,78 

VE.03a Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. Fino a 16 cm 

cad 5,91 € 289,00         289,00 € 1.708,29 

VE.08 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. Genista 
tinctoria,  Phlomis fruticosa, Salvia officinalis, vaso da 3 
litri diametro cm 18. (Genista tinctoria 289 +  Phlomis 
fruticosa 289 + Salvia officinalis 144) 

cad 11,55 € 722,00         722,00 € 8.337,22 

VE.09 Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, 
comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. 
Teucrium fruticans, vaso da 3 litri diametro cm 18 

cad € 15,44 289,00         289,00 € 4.463,32 

VE.03 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 18-24 

cad € 9,72 1.011,00         1.011,00 € 9.822,96 

F.02.023 CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, lo scavo della buca, l'innaffiamento, la 
concimazione, la garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere.  Pistacia lentiscus 

cad € 16,33 569,00         569,00 € 9.291,77 

F.02.050e PIANTUMAZIONE PINUS HALEPENSIS Compresa fornitura 
e messa a dimora, dato in opera con palo tutore, 
compreso lo scavo della buca, l'innaffiamento, la legatura 
al palo con corda vegetale e la garanzia di attecchimento. 
Per ogni pianta. ALTEZZA ML 3,01/3,50 

cad. € 190,42 3,00         3,00 € 571,26 

VE.11  Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arbustive.  
Cytisus scoparius, in vaso Lit. 15 diametro cm. 28  

cad 23,50 € 160,00         160,00 € 3.760,00 

VE.04 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 26-30 

cad 16,15 € 160,00         160,00 € 2.583,36 
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  MANUTENZIONE                   

VE.14 Cure colturali successive al trapianto (per un periodo 
di tre anni) consistenti in: irrigazione nei periodi 
siccitosi per un numero di interventi annui non 
inferiore a 10 e con volume di adacquamento idoneo 
alle esigenze della pianta e comunque non inferiore a 
200 litri/intervento, pulizia e ripristino periodici della 
conca di compluvio, controllo e ripristino 
dell’ancoraggio e/o eventuale ricollocamento dei pali 
tutori, concimazioni e trattamenti fitosanitari. 
Compreso mezzi e manodopera necessari per 
l’esecuzione dell’operazione. Approvvigionamento 
idrico a carico della committenza. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00. 
(manutenzione complessiva computata per 2 
anni) 

cad € 543,29 8,00 

      

0,67 5,33 € 2.897,53 

VE.17 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus ilex e Quercus ithaburensis 

cad € 100,63 60,00 

      

1,00 60,00 € 6.037,50 

VE.18 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum 

cad € 195,58 48,00 

      

2,00 96,00 € 18.775,81 

VE.19 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Tamarix gallica  

cad € 125,38 24,00 

      

2,00 48,00 € 6.018,40 

VE.21 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - ARBUTUS UNEDO 

cad € 13,61 46,00       1,00 46,00 € 625,83 

VE.22 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Juniperus phoenicia  + Laburnum 
anagyroides  +  Pistacia terebinthus ) 

cad € 7,74 138,00       1,00 138,00 € 1.067,43 
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VE.23 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Atriplex hamilus   

cad € 6,47 289,00       2,00 578,00 € 3.737,07 

VE.24 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Genista tinctoria,  Phlomis fruticosa, 
Salvia officinalis 

cad € 10,63 722,00       2,00 1.444,00 € 15.352,23 

VE.25 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Teucrium fruticans  

cad € 12,58 289,00       2,00 578,00 € 7.271,27 

VE.26 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad € 8,17 569,00       1,00 569,00 € 4.645,89 

VE.28 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - PINUS HALEPENSIS  

cad € 95,21 3,00       1,00 3,00 € 285,63 

VE.20 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Cytisus scoparius  

cad € 19,82 160,00 

      

2,00 320,00 € 6.343,36 

  TOTALE                 
€ 265.867,58  
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1.18 Tratto tra SV12 – SV13 - Da pK 21+925,59 a pK 22+867,55 

 

Tratto 
compreso 
tra SV12 e 

SV13 

Da pK 21+925,59 a pK 22+867,55 

                  

  FORNITURA E MESSA A DIMORA DI ALBERI, INERBIMENTI                   

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

 INERBIMENTI E SISTEMAZIONE TRATTI STRADALI IN 
DISMISSIONE 

          

F.01.045 PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, 
SVINCOLI O ALTRE AREE Mediante raccolta di trovanti e 
corpi estranei, zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 15.775,00         15.775,00 € 1.104,25 

F.01.009.a RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
CON MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO IDONEI e copertura 
del medesimo con torba ed idrocollante, compreso ogni 
necessaria fornitura ed onere per dare il lavoro finito e 
completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 15.775,00         15.775,00 € 18.299,00 

  FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI                   

F.02.023 CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, lo scavo della buca, l'innaffiamento, la 
concimazione, la garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere.  Pistacia lentiscus 

cad € 16,33 470,00         470,00 € 7.675,10 

VE.11  Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arbustive.  
Cytisus scoparius, in vaso Lit. 15 diametro cm. 28  

cad 23,50 € 113,00         113,00 € 2.655,50 

VE.04 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 26-30 

cad 16,15 € 113,00         113,00 € 1.824,50 

  MANUTENZIONE                   

VE.26 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad € 8,17 470,00       1,00 470,00 € 3.837,55 

VE.20 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Cytisus scoparius  

cad € 19,82 113,00 

      

2,00 226,00 € 4.480,00 

  TOTALE                 
€ 39.875,90  
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1.19 SV13 – Tricase - Da pK 22+867,55 a pK 23+270,25 

 

SV13 Da pK 22+867,55 a pK 23+270,25                   

  FORNITURA E MESSA A DIMORA DI ALBERI, INERBIMENTI                   

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
n. lu la h peso Quantità 

C.U. 
(€/corpo) 

 INERBIMENTI E SISTEMAZIONE TRATTI STRADALI IN 
DISMISSIONE 

          

F.01.045 PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, 
SVINCOLI O ALTRE AREE Mediante raccolta di trovanti e 
corpi estranei, zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 9.348,00         9.348,00 € 654,36 

F.01.009.a RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA 
CON MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO IDONEI e copertura 
del medesimo con torba ed idrocollante, compreso ogni 
necessaria fornitura ed onere per dare il lavoro finito e 
completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 9.348,00         9.348,00 € 10.843,68 

  TRAPIANTI                   

VE.12 Preparazione al trapianto consistente in: potatura della 
chioma funzionale al trapianto, disinfezione delle 
superfici di taglio con diametro superiore a cm 5, con 
specifici prodotti fungicidi, eventuale legatura della 
chioma, prelievo della pianta dal sito di origine 
garantendo la formazione di una zolla tale da 
comprendere la maggior parte possibile di apparato 
radicale, carico e trasporto del materiale di risulta in 
discarica autorizzata e il ripristino della buca con terreno 
vegetale, esclusi gli oneri di smaltimento e di 
trasferimento al nuovo sito. Alberi con circonferenza del 
fusto superiore a cm 100/palmizi h stipite > m 6,00 

cad 949,23 € 5,00         5,00 € 4.746,13 

VE.13 Trapianto di alberi consistente in: realizzazione di buca di 
trapianto; fornitura e sistemazione di miscela composta 
da terreno di medio impasto e torba, eventuale 
eliminazione di radici morte e/o infette, messa a dimora 
della pianta, rinterro, formazione di conca dicompluvio, 
ancoraggio con almeno n. 3 pali tutori di dimensione 
idonea e relativi materiali di consumo, primo 
innaffiamento con volume superiore a 300 litri, ripristino 
di eventuali fessure dovute all'assestamento del terreno. 
Compresi mezzi meccanici e manodopera necessari per 
l'esecuzione dell'operazione, esclusi gli oneri di 
trasferimento al nuovo sito e relative procedure di 
permesso al trasporto eccezionale. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00 

cad 297,64 € 5,00         5,00 € 1.488,19 

  FORNITURA E MESSA A DIMORA ALBERI E ARBUSTI                   

F.02.023 CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria 
fornitura, lo scavo della buca, l'innaffiamento, la 
concimazione, la garanzia di attecchimento ed ogni altro 
onere.  Pistacia lentiscus 

cad € 16,33 207,00         207,00 € 3.380,31 

VE.11  Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arbustive.  
Cytisus scoparius, in vaso Lit. 15 diametro cm. 28  

cad 23,50 € 133,00         133,00 € 3.125,50 
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VE.04 Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, 
piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo 
innaffiamento; vaso diam. cm 26-30 

cad 16,15 € 133,00         133,00 € 2.147,42 

  MANUTENZIONE                   

VE.14 Cure colturali successive al trapianto (per un periodo 
di tre anni) consistenti in: irrigazione nei periodi 
siccitosi per un numero di interventi annui non 
inferiore a 10 e con volume di adacquamento idoneo 
alle esigenze della pianta e comunque non inferiore a 
200 litri/intervento, pulizia e ripristino periodici della 
conca di compluvio, controllo e ripristino 
dell’ancoraggio e/o eventuale ricollocamento dei pali 
tutori, concimazioni e trattamenti fitosanitari. 
Compreso mezzi e manodopera necessari per 
l’esecuzione dell’operazione. Approvvigionamento 
idrico a carico della committenza. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h 
stipite > m 6,00. 
(manutenzione complessiva computata per 2 
anni) 

cad € 543,29 5,00 

      

0,67 3,33 € 1.810,96 

VE.26 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad € 8,17 207,00       1,00 207,00 € 1.690,16 

VE.20 Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di 
progetto, compresa la sostituzione delle piante non 
vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di 
tutte le piante costituenti l’impianto in buone condizioni 
vegetative. per un anno: aumento percentuale calcolato 
sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Cytisus scoparius  

cad € 19,82 133,00 

      

2,00 266,00 € 5.272,92 

  TOTALE                 
€ 35.159,62  
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2 QUADRO COMPLESSIVO 

Codice Svincolo pK  
Costo 

€ 

SV1 Maglie Nord Da pK -0+092,65 a pK 0+980 € 722.082,33 

SV1B Zona industriale Maglie Da pK 0+980 a pK 2+199,72 € 280.477,19 

SV2 Cursi Da pK 2+199,72 a pK 3+124,79 € 249.231,53 

SV3 S.S. Maglie - Otranto Da pK 3+124,79 a pK 4+336,77 € 348.658,36 

SV4 Santa Cesarea Terme Da pK 4+336,77 a pK 4+900 € 529.736,94 

SV5 Muro Leccese Da pK 4+900 a pK 6+169,47 € 630.351,94 

SV6 Scorrano Da pK 6+169,47 a pK 8+066 € 691.775,48 

SV7-1 Scorrano sud Da pK 8+066 a pK 9+360,30 € 438.374,48 

SV7-2 Svincolo Scorrano sud Da pK 9+360,30 a pK 10+866,74 € 87.549,98 

SV8 Botrugno Da pK 10+866,74 a pK 11+948,55 € 88.950,33 

SV8B San Cassiano Da pK 11+948,55 a pK 13+165,25 € 82.030,40 

SV9B Nociglia nord Da pK 13+165,25 a pK 14+984,47 € 352.170,53 

CV20 Scavalco 2 Da  pK 14+984,47 a pK 16+468,08 € 346.613,66 

SV10 Surano - Ruffano Da  pK 16+468,08 a pK 17+663,22 € 366.354,19 

SV11 Montesano nord Da  pK 17+663,22 a pK 19+497,4 € 407.329,37 

CV10 Scavalco 3 Da  pK 19+497,4 a pK 20+713,26 € 245.863,18 

SV12 Montesano - Andrano Da pK 20+713,26 a pK 21+925,59 € 265.867,58 

Tratto SV12-13   Da pK 21+925,59 a pK 22+867,55 € 39.875,90 

SV13 Tricase Da pK 22+867,55 a pK 23+270,25 € 35.159,62 

TOTALE     € 6.208.453,00  
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3 ELENCO PREZZI 

 

Prezzario  Codice prezzario Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 

Anas A.02.004.a 

FORNITURA DI TERRENO VEGETALE PER RIVESTIMENTO DELLE SCARPATE Fornitura e stesa di 
terreno vegetale per la formazione di aiuole e per il rivestimento delle scarpate in trincea, 
proveniente sia da depositi di proprietà dell'amministrazione che direttamente fornito 
dall'impresa, miscelato con sostanze concimanti, pronto per la stesa anche in scarpata, 
sistemazione e semina da compensare con la voce di elenco sulla sistemazione in rilevato 
senza compattamento. 
Il terreno vegetale potrà provenire dagli scavi di scotico, qualora non sia stato possibile il 
diretto trasferimento dallo scavo al sito di collocazione definitiva. FORNITO DALL'IMPRESA 

mc € 15,77 

Anas F.01.009.a 
RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA CON MISCUGLIO DI SEMI DA PRATO 
IDONEI e copertura del medesimo con torba ed idrocollante, compreso ogni necessaria 
fornitura ed onere per dare il lavoro finito e completo a perfetta regola d'arte 

mq € 1,16 

Anas F.01.009.b 

RINVERDIMENTO DI SCARPATE MEDIANTE IDROSEMINA A MEZZO DI APPOSITA 
IDROSEMINATRICE A PRESSIONE Idonea a garantire l'applicazione a distanza anche su pareti 
acclivi e lo spargimento omogeneo del prodotto. La miscela utilizzata potrà essere composta: 
- miscuglio di sementi 40 gr/mq; 
- concime organico minerale 100 gr/mq; 
- humus di lombrico 200 gr/mq; 
- collante Full Tack 15 gr/mq; mulch Hydrofibre 150 gr/mq. 

mq € 1,51 

Anas F.01.045 
PREPARAZIONE DEL TERRENO DI SEMINA IN AIUOLE, SVINCOLI O ALTRE AREE Mediante 
raccolta di trovanti e corpi estranei, zappatura, fresatura e modellatura. 

mq € 0,07 

Anas F.02.023 
CESPUGLI SEMPREVERDI DI ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20 Compresa fornitura, piantagione e 
ogni altra necessaria fornitura, lo scavo della buca, l'innaffiamento, la concimazione, la 
garanzia di attecchimento ed ogni altro onere.  Pistacia lentiscus 

cad 16,33 € 

Anas F.02.033 

PIANTUMAZIONE ARBUTUS UNEDO (CORBEZZOLO) DELL'ALTEZZA DI METRI 1,00/1,20. Le 
piante devono essere complete di certificato di provenienza ai sensi del D lgs. n°386/03 o di 
autodichiarazione per le specie non previste nell'allegato I del D. Lgs n°386/03, salvo quanto 
previsto dal D.Lgs 241/05 relativo agli organismi nocivi da quarantena. NB: la circonferenza 
del fusto degli alberi va misurata ad una altezza di 1,30 m dal Piano Campagna; l'altezza 
dell'albero va misurata dalla radice alla chioma. Compresa fornitura, messa a dimora e ogni 
altra necessaria fornitura, scavo della buca, concimazione, innaffiamento, garanzia di 
attecchimento ed ogni altro onere. 

cad 27,21 € 

Anas F.02.035 
ARBUSTI SPOGLIANTI O SEMPREVERDI GRANDI A CESPUGLIO DELL'ALTEZZA DI M 3,00/3,50 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria fornitura, scavo della buca, 
concimaziome, innaffiamento, garanzia di attecchimento ed ogni altro onere 

cad 15,47 € 

Anas F.02.035 
ARBUSTI SPOGLIANTI O SEMPREVERDI GRANDI A CESPUGLIO DELL'ALTEZZA DI M 3,00/3,50 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria fornitura, scavo della buca, 
concimaziome, innaffiamento, garanzia di attecchimento ed ogni altro onere. 

cad 15,47 € 

Anas F.02.035 
ARBUSTI SPOGLIANTI O SEMPREVERDI GRANDI A CESPUGLIO DELL'ALTEZZA DI M 3,00/3,50 
Compresa fornitura, piantagione e ogni altra necessaria fornitura, scavo della buca, 
concimaziome, innaffiamento, garanzia di attecchimento ed ogni altro onere. 

cad 15,47 € 

Anas F.02.045e 

PIANTUMAZIONE CUPRESSUS SEMPERVIRENS Dato in opera con palo tutore, compresa 
fornitura, messa a dimora e ogni altra necessaria fornitura, scavo della buca, innaffiamento, 
legatura al palo, concimazione, garanzia di attecchimento ed ogni altro onere. ALTEZZA 
METRI 3,01/3,50. 

cad 220,25 € 
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Prezzario  Codice prezzario Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 

Anas F.02.050e 
PIANTUMAZIONE PINUS HALEPENSIS Compresa fornitura e messa a dimora, dato in opera 
con palo tutore, compreso lo scavo della buca, l'innaffiamento, la legatura al palo con corda 
vegetale e la garanzia di attecchimento. Per ogni pianta. ALTEZZA ML 3,01/3,50 

cad 190,42 € 

Anas F.02.068 

PIANTUMAZIONE QUERCUS ILEX (LECCI) IN ZOLLA  compresa fornitura, piantagione e ogni 
altra necessaria fornitura, scavo della buca, palo tutore, concimazione, innaffiamento, 
legatura al palo, garanzia di attecchimento ed ogni altro onere. CON CIRCONFERENZA DEL 
FUSTO DA CM 14,1 A CM 16,0 

cad 201,25 € 

Anas F.02.068 

PIANTUMAZIONE QUERCUS ILEX (LECCI) IN ZOLLA  compresa fornitura, piantagione e ogni 
altra necessaria fornitura, scavo della buca, palo tutore, concimazione, innaffiamento, 
legatura al palo, garanzia di attecchimento ed ogni altro onere. CON CIRCONFERENZA DEL 
FUSTO DA CM 14,1 A CM 16,0 

cad 201,25 € 

NP VE.01 

Messa a dimora di elementi arborei, conifere o latifoglie, in vaso o in zolla, comprensiva di: 
apertura e preparazione buca di dimensione idonea, aggiunta di torba/ammendanti, 
eventuale sistemazione radici spiralizzate, reinterro, formazione di conca di compluvio, 
primo innaffiamento; fornitura e posa in opera di pali tutori in legno trattato atti a garantire 
la stabilità della pianta e rispettiva idonea legatura con materiali non dannosi al tronco. Alberi 
con circonferenza del fusto fino a cm 18 

cad 80,88 € 

NP VE.02 

Messa a dimora di alberi a portamento cespuglioso o piramidale, in vaso o in zolla, 
comprensiva di: apertura e preparazione buca di dimensione idonea, aggiunta di 
torba/ammendante (tipo amm. compostato misto e/o amm. compostato verde di cui al D.Lgs 
75/2010 ss.mm.ii.), eventuale sistemazione radici spiralizzate, reinterro, formazione di conca 
di compluvio, primo innaffiamento. Escluso l’ancoraggio con pali tutori. Alberi di altezza fino 
a m 3 

cad 70,61 € 

NP VE.03 
Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: apertura e preparazione buca di 
dimensione idonea, piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, reinterro, 
formazione di conca di compluvio, primo innaffiamento; vaso diam. cm 18-24 

cad 9,72 € 

NP VE.03a 
Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: apertura e preparazione buca di 
dimensione idonea, piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, reinterro, 
formazione di conca di compluvio, primo innaffiamento; vaso diam. Fino a 16 cm 

cad 5,91 € 

NP VE.04 
Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: apertura e preparazione buca di 
dimensione idonea, piantagione, eventuale sistemazione radici spiralizzate, reinterro, 
formazione di conca di compluvio, primo innaffiamento; vaso diam. cm 26-30 

cad 16,15 € 

NP VE.05 
Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, allevate in contenitore, esenti da 
malattie e parassitismi, comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera Tamarix gallica, 
circonferenza fusto cm 14-16 

cad 169,88 € 

NP VE.06 
Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, allevate in contenitore, esenti da 
malattie e parassitismi, comprensiva del trasporto e scarico a piè d'opera Ceratonia siliqua, 
Cercis siliquastrum, circonferenza fusto cm 14-16 

cad 310,28 € 

NP VE.07 
Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in contenitore, esenti da malattie e 
parassitismi, comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. Atriplex hamilus, vaso da 2 
litri diametro cm 16 

cad 7,02 € 

NP VE.08 
Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in contenitore, esenti da malattie e 
parassitismi, comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. Genista tinctoria,  Phlomis 
fruticosa, Salvia officinalis, vaso da 3 litri diametro cm 18 

cad 11,55 € 

NP VE.09 
Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in contenitore, esenti da malattie e 
parassitismi, comprensiva del trasporto e scarico a piè d’opera. Teucrium fruticans, vaso da 
3 litri diametro cm 18 

cad 15,44 € 

NP VE.10 
 Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del piantamento delle sottoelencate 
specie arboree; h=altezza complessiva della pianta dal colletto. Quercus coccifera (forma a 
cespuglio), in zolla, h 2,00-2,50 m 

cad 80,00 € 
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NP VE.11 
 Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del piantamento delle sottoelencate 
specie arbustive.  Cytisus scoparius, in vaso Lit. 15 diametro cm. 28  

cad 23,50 € 

NP VE.12 

Preparazione al trapianto consistente in: potatura della chioma funzionale al trapianto, 
disinfezione delle superfici di taglio con diametro superiore a cm 5, con specifici prodotti 
fungicidi, eventuale legatura della chioma, prelievo della pianta dal sito di origine garantendo 
la formazione di una zolla tale da comprendere la maggior parte possibile di apparato 
radicale, carico e trasporto del materiale di risulta in discarica autorizzata e il ripristino della 
buca con terreno vegetale, esclusi gli oneri di smaltimento e di trasferimento al nuovo sito. 
Alberi con circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h stipite > m 6,00 

cad 949,23 € 

NP VE.13 

Trapianto di alberi consistente in: realizzazione di buca di trapianto; fornitura e sistemazione 
di miscela composta da terreno di medio impasto e torba, eventuale eliminazione di radici 
morte e/o infette, messa a dimora della pianta, rinterro, formazione di conca dicompluvio, 
ancoraggio con almeno n. 3 pali tutori di dimensione idonea e relativi materiali di consumo, 
primo innaffiamento con volume superiore a 300 litri, ripristino di eventuali fessure dovute 
all'assestamento del terreno. Compresi mezzi meccanici e manodopera necessari per 
l'esecuzione dell'operazione, esclusi gli oneri di trasferimento al nuovo sito e relative 
procedure di permesso al trasporto eccezionale. Alberi con circonferenza del fusto superiore 
a cm 100/palmizi h stipite > m 6,00 

cad 297,64 € 

NP VE.14 

Cure colturali successive al trapianto (per un periodo di tre anni) consistenti in: irrigazione 
nei periodi siccitosi per un numero di interventi annui non inferiore a 10 e con volume di 
adacquamento idoneo alle esigenze della pianta e comunque non inferiore a 200 
litri/intervento, pulizia e ripristino periodici della conca di compluvio, controllo e ripristino 
dell’ancoraggio e/o eventuale ricollocamento dei pali tutori, concimazioni e trattamenti 
fitosanitari. Compreso mezzi e manodopera necessari per l’esecuzione dell’operazione. 
Approvvigionamento idrico a carico della committenza. Alberi con circonferenza del fusto 
superiore a cm 100/palmizi h stipite > m 6,00 

cad 543,29 € 

NP VE.15 

Palo tutore in legno scortecciato, di essenze varie, fornito e posto in opera per ancoraggio di 
piante. Sono compresi: l’appuntatura ad una estremità, il fissaggio nel terreno, i legacci in 
materiale non dannoso al tronco, la puntellatura tra i pali e quant’altro occorre per assicurare 
la stabilità della pianta e dare il lavoro finito e a regola d’arte. 
palo impregnato in autoclave con sali speciali. Lunghezza m 2,0 – diametro cm 6÷8 

cad 13,20 € 

NP VE.16 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, compresa la sostituzione delle 
piante non vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante 
costituenti l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura della pianta - 50%  - Quercus 
coccifera 

cad 81,90 € 

NP VE.17 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, compresa la sostituzione delle 
piante non vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante 
costituenti l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura della pianta - 50%  - Quercus 
ilex e Quercus ithaburensis 

cad 100,63 € 

NP VE.18 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, compresa la sostituzione delle 
piante non vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante 
costituenti l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura della pianta - 50%  -  
Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum 

cad 195,58 € 

NP VE.19 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, compresa la sostituzione delle 
piante non vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante 
costituenti l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura della pianta - 50%  - Tamarix 
gallica  

cad 125,38 € 
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NP VE.20 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, compresa la sostituzione delle 
piante non vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante 
costituenti l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura della pianta - 50%  - Cytisus 
scoparius  

cad 19,82 € 

NP VE.21 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, compresa la sostituzione delle 
piante non vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante 
costituenti l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura della pianta - 50%  - 
ARBUTUS UNEDO 

cad 13,61 € 

NP VE.22 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, compresa la sostituzione delle 
piante non vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante 
costituenti l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura della pianta - 50%  - 
Juniperus phoenicia  + Laburnum anagyroides  +  Pistacia terebinthus ) 

cad 7,74 € 

NP VE.23 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, compresa la sostituzione delle 
piante non vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante 
costituenti l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura della pianta - 50%  -  Atriplex 
hamilus   

cad 6,47 € 

NP VE.24 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, compresa la sostituzione delle 
piante non vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante 
costituenti l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura della pianta - 50%  - Genista 
tinctoria,  Phlomis fruticosa, Salvia officinalis 

cad 10,63 € 

NP VE.25 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, compresa la sostituzione delle 
piante non vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante 
costituenti l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura della pianta - 50%  - 
Teucrium fruticans  

cad 12,58 € 

NP VE.26 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, compresa la sostituzione delle 
piante non vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante 
costituenti l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura della pianta - 50%  - Pistacia 
lentiscus 

cad 8,17 € 

NP VE.27 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, compresa la sostituzione delle 
piante non vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante 
costituenti l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura della pianta - 50%  - 
CUPRESSUS SEMPERVIRENS 

cad 110,13 € 

NP VE.28 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, compresa la sostituzione delle 
piante non vegete, con consegna, alla fine del periodo di garanzia, di tutte le piante 
costituenti l’impianto in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura della pianta - 50%  - PINUS 
HALEPENSIS  

cad 95,21 € 
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4 ANALISI NUOVI PREZZI 

Codice 
Prezzario di 
riferimento 

Articolo Descrizione lavorazione U.M. 
P.U. 

(€/u.m.) 
P.U. 

(€/u.m.) AGGIORNATO* 

VE.01 OP Regione Puglia Inf 02.08a 

Messa a dimora di elementi arborei, conifere o latifoglie, in vaso o in 
zolla, comprensiva di: apertura e preparazione buca di dimensione 
idonea, aggiunta di torba/ammendanti, eventuale sistemazione 
radici spiralizzate, reinterro, formazione di conca di compluvio, 
primo innaffiamento; fornitura e posa in opera di pali tutori in legno 
trattato atti a garantire la stabilità della pianta e rispettiva idonea 
legatura con materiali non dannosi al tronco. Alberi con 
circonferenza del fusto fino a cm 18 

cad 79,50 € 80,88 € 

VE.02 OP Regione Puglia Inf 02.09a 

Messa a dimora di alberi a portamento cespuglioso o piramidale, in 
vaso o in zolla, comprensiva di: apertura e preparazione buca di 
dimensione idonea, aggiunta di torba/ammendante (tipo amm. 
compostato misto e/o amm. compostato verde di cui al D.Lgs 
75/2010 ss.mm.ii.), eventuale sistemazione radici spiralizzate, 
reinterro, formazione di conca di compluvio, primo innaffiamento. 
Escluso l’ancoraggio con pali tutori. Alberi di altezza fino a m 3 

cad 69,40 € 70,61 € 

VE.03 OP Regione Puglia Inf 02.11b 

Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: apertura e 
preparazione buca di dimensione idonea, piantagione, eventuale 
sistemazione radici spiralizzate, reinterro, formazione di conca di 
compluvio, primo innaffiamento; vaso diam. cm 18-24 

cad 9,55 € 9,72 € 

VE.03a OP Regione Puglia Inf 02.11a 

Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: apertura e 
preparazione buca di dimensione idonea, piantagione, eventuale 
sistemazione radici spiralizzate, reinterro, formazione di conca di 
compluvio, primo innaffiamento; vaso diam. Fino a 16 cm 

cad 5,81 € 5,91 € 

VE.04 OP Regione Puglia Inf 02.11c 

Messa a dimora di arbusti in vaso, comprensiva di: apertura e 
preparazione buca di dimensione idonea, piantagione, eventuale 
sistemazione radici spiralizzate, reinterro, formazione di conca di 
compluvio, primo innaffiamento; vaso diam. cm 26-30 

cad 15,87 € 16,15 € 

VE.05 OP Regione Puglia Inf 02.19a1 

Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, comprensiva del 
trasporto e scarico a piè d'opera Tamarix gallica, circonferenza fusto 
cm 14-16 

cad 166,98 € 169,88 € 

VE.06 OP Regione Puglia Inf 02.19b1 

Fornitura di piante arboree di prima scelta ad alto fusto, allevate in 
contenitore, esenti da malattie e parassitismi, comprensiva del 
trasporto e scarico a piè d'opera Ceratonia siliqua, Cercis 
siliquastrum, circonferenza fusto cm 14-16 

cad 304,98 € 310,28 € 

VE.07 OP Regione Puglia Inf 02.21a1 
Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in contenitore, 
esenti da malattie e parassitismi, comprensiva del trasporto e scarico 
a piè d’opera. Atriplex hamilus, vaso da 2 litri diametro cm 16 

cad 6,90 € 7,02 € 

VE.08 OP Regione Puglia Inf 02.21a2 

Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in contenitore, 
esenti da malattie e parassitismi, comprensiva del trasporto e scarico 
a piè d’opera. Genista tinctoria,  Phlomis fruticosa, Salvia officinalis, 
vaso da 3 litri diametro cm 18 

cad 11,35 € 11,55 € 

VE.09 OP Regione Puglia Inf 02.21b2 
Fornitura di piante arbustive di prima scelta, allevate in contenitore, 
esenti da malattie e parassitismi, comprensiva del trasporto e scarico 
a piè d’opera. Teucrium fruticans, vaso da 3 litri diametro cm 18 

cad 15,18 € 15,44 € 

VE.10 Assoverde 15071208 

 Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arboree; h=altezza 
complessiva della pianta dal colletto. Quercus coccifera (forma a 
cespuglio), in zolla, h 2,00-2,50 m 

cad 80,00 €   

VE.11 Assoverde 15060513 
 Fornitura compreso il trasporto e lo scarico sulluogo del 
piantamento delle sottoelencate specie arbustive.  Cytisus scoparius, 
in vaso Lit. 15 diametro cm. 28  

cad 23,50 €   
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VE.12 OP Regione Puglia Inf 02.26c 

Preparazione al trapianto consistente in: potatura della chioma 
funzionale al trapianto, disinfezione delle superfici di taglio con 
diametro superiore a cm 5, con specifici prodotti fungicidi, eventuale 
legatura della chioma, prelievo della pianta dal sito di origine 
garantendo la formazione di una zolla tale da comprendere la 
maggior parte possibile di apparato radicale, carico e trasporto del 
materiale di risulta in discarica autorizzata e il ripristino della buca 
con terreno vegetale, esclusi gli oneri di smaltimento e di 
trasferimento al nuovo sito. Alberi con circonferenza del fusto 
superiore a cm 100/palmizi h stipite > m 6,00 

cad 933,00 € 949,23 € 

VE.13 OP Regione Puglia Inf 02.27c 

Trapianto di alberi consistente in: realizzazione di buca di trapianto; 
fornitura e sistemazione di miscela composta da terreno di medio 
impasto e torba, eventuale eliminazione di radici morte e/o infette, 
messa a dimora della pianta, rinterro, formazione di conca 
dicompluvio, ancoraggio con almeno n. 3 pali tutori di dimensione 
idonea e relativi materiali di consumo, primo innaffiamento con 
volume superiore a 300 litri, ripristino di eventuali fessure dovute 
all'assestamento del terreno. Compresi mezzi meccanici e 
manodopera necessari per l'esecuzione dell'operazione, esclusi gli 
oneri di trasferimento al nuovo sito e relative procedure di permesso 
al trasporto eccezionale. Alberi con circonferenza del fusto superiore 
a cm 100/palmizi h stipite > m 6,00 

cad 292,55 € 297,64 € 

VE.14 OP Regione Puglia Inf 02.28c 

Cure colturali successive al trapianto (per un periodo di tre anni) 
consistenti in: irrigazione nei periodi siccitosi per un numero di 
interventi annui non inferiore a 10 e con volume di adacquamento 
idoneo alle esigenze della pianta e comunque non inferiore a 200 
litri/intervento, pulizia e ripristino periodici della conca di compluvio, 
controllo e ripristino dell’ancoraggio e/o eventuale ricollocamento 
dei pali tutori, concimazioni e trattamenti fitosanitari. Compreso 
mezzi e manodopera necessari per l’esecuzione dell’operazione. 
Approvvigionamento idrico a carico della committenza. Alberi con 
circonferenza del fusto superiore a cm 100/palmizi h stipite > m 6,00 

cad 534,00 € 543,29 € 

VE.15 OP Regione Puglia Inf 02.104a 

Palo tutore in legno scortecciato, di essenze varie, fornito e posto in 
opera per ancoraggio di piante. Sono compresi: l’appuntatura ad una 
estremità, il fissaggio nel terreno, i legacci in materiale non dannoso 
al tronco, la puntellatura tra i pali e quant’altro occorre per 
assicurare la stabilità della pianta e dare il lavoro finito e a regola 
d’arte. 
palo impregnato in autoclave con sali speciali. Lunghezza m 2,0 – 
diametro cm 6÷8 

cad 12,97 € 13,20 € 

VE.16 OP Regione Puglia Inf 02.25b 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, alla 
fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti l’impianto 
in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus coccifera 

cad   81,90 € 

VE.17 OP Regione Puglia Inf 02.25b 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, alla 
fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti l’impianto 
in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Quercus ilex e Quercus ithaburensis 

cad   100,63 € 
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VE.18 OP Regione Puglia Inf 02.25b 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, alla 
fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti l’impianto 
in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Ceratonia siliqua, Cercis siliquastrum 

cad   195,58 € 

VE.19 OP Regione Puglia Inf 02.25b 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, alla 
fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti l’impianto 
in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Tamarix gallica  

cad   125,38 € 

VE.20 OP Regione Puglia Inf 02.25b 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, alla 
fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti l’impianto 
in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Cytisus scoparius  

cad   19,82 € 

VE.21 OP Regione Puglia Inf 02.25b 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, alla 
fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti l’impianto 
in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - ARBUTUS UNEDO 

cad   13,61 € 

VE.22 OP Regione Puglia Inf 02.25b 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, alla 
fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti l’impianto 
in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Juniperus phoenicia  + Laburnum anagyroides  +  
Pistacia terebinthus ) 

cad   7,74 € 

VE.23 OP Regione Puglia Inf 02.25b 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, alla 
fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti l’impianto 
in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  -  Atriplex hamilus   

cad   6,47 € 

VE.24 OP Regione Puglia Inf 02.25b 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, alla 
fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti l’impianto 
in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Genista tinctoria,  Phlomis fruticosa, Salvia 
officinalis 

cad   10,63 € 

VE.25 OP Regione Puglia Inf 02.25b 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, alla 
fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti l’impianto 
in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Teucrium fruticans  

cad   12,58 € 

VE.26 OP Regione Puglia Inf 02.25b 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, alla 
fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti l’impianto 
in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - Pistacia lentiscus 

cad   8,17 € 
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VE.27 OP Regione Puglia Inf 02.25b 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, alla 
fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti l’impianto 
in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - CUPRESSUS SEMPERVIRENS 

cad   110,13 € 

VE.28 OP Regione Puglia Inf 02.25b 

Garanzia di attecchimento sulle specie vegetali di progetto, 
compresa la sostituzione delle piante non vegete, con consegna, alla 
fine del periodo di garanzia, di tutte le piante costituenti l’impianto 
in buone condizioni vegetative. per un anno: aumento percentuale 
calcolato sulla somma dei prezzi di messa a dimora e di fornitura 
della pianta - 50%  - PINUS HALEPENSIS  

cad   95,21 € 

 
*REGIONE PUGLIA – LEGGE REGIONALE 24 marzo 2021, n.3 – aumento del 2% delle spese generali. 

 
Elenco prezzari di riferimento:  

• LISTINO PREZZI 2022 ANAS – Nuove Costruzioni/Manutenzione Programmata 

• Listino prezzi delle Opere Pubbliche della Regione Puglia – anno 2019 

• Assoverde 2019-2021 
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